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Tájékoztatás 
a képviselő-testület üléseiről

Legutóbbi tájékoztatásom óta 7 ülést tartott Zsombó Nagy-
község Önkormányzata Képviselő-testülete, az ezeken hozott 
döntéseket foglalom össze Önöknek.

FEBRUÁR 21. 
Két napirendet tárgyalt a képviselő-testület ezen a rendkívüli 

ülésen. A Homokháti Önkormányzatok Kistérségfejlesztési Tár-
sulásának a hulladékgazdálkodási rendszer fejlesztésével 
kapcsolatos projektje keretében hulladékgyűjtő edények, 
konténerek, hulladékszállító és hulladékgyűjtő járművek, a hul-
ladékszállítást kisegítő gépjárművek, eszközök beszerzésére ke-
rül majd sor a projektben résztvevő településeken, így részben 
Zsombón is.  A pályázat finanszírozásának módjából követke-
zően a Társulásra, illetve annak tagjaira, azaz az önkormány-
zatokra hárul az általános forgalmi adó megfizetésének terhe, 
amely adóbefizetés lényegében ideiglenes, ugyanis a befizetett 
ÁFA-t a Társulás később visszaigényelheti. A Társulás a tagön-
kormányzatokat kérte arra, hogy a településükre jutó beruházá-
si érték arányában előlegezzék meg a befizetendő ÁFA-t. A 
képviselő-testületnek arról kellett döntenie, hogy ezt a közel 10 
millió forintos befizetést a jelen költségvetési helyzetben tudja-e 
vállalni vagy Mórahalom Város Önkormányzatának segítségét 
kéri, azaz kölcsönt kér a piacinál jóval kedvezőbb kamattal. A 
képviselő-testület a költségvetési egyensúly megőrzése érdeké-
ben az utóbbi megoldást választotta. 

Az intézmények villamosenergia-beszerzésével kapcsolatos 
veszélyhelyzeti szabályokról megjelent egy kormányrendelet, 
ami azonnali testületi döntéshozatalt igényelt tekintettel arra, 
hogy jelentős hatással van az önkormányzati költségvetésre. 

Az önkormányzat és intézményei (hivatal, bölcsőde, közössé-
gi ház) 2023-ban árindexált módszertan alapján, azaz havonta 
változó áron kötöttek szerződést áramvásárlásra a központosí-
tott közbeszerzési eljárásba bekapcsolódva, a homokháti telepü-
lések önkormányzataival együtt. Ez a kormányrendelet lehetővé 
tette az önkormányzat és intézményei számára az áttérést egy 
meghatározott fix árra. Bár az ügyben döntést hozni nem volt 
egyszerű, mert teljesen bizonytalan az, hogy mit hoz a jövő a 
piacon, a képviselő-testület döntött a villamosenergia 
szerződések fix áron rögzítéséről az önkormányzat, a 
polgármesteri hivatal, a közösségi ház és a bölcsőde vo-
natkozásában. A fix ár a világpiaci ár hektikus változásait ki-
egyenlítheti és összességében kedvezőbb lehet az önkormányzat 
számára. Az árfixálás további előnye az, hogy kiszámíthatóbb 
költségeket jelent, így biztonságosabb gazdálkodást tesz lehető-
vé az önkormányzat és intézményei számára.

MÁRCIUS 30.
Ezen a napon sürgősséggel, telefonon összehívott zárt ülést 

tartott a képviselő-testület üzleti érdekeinek védelme miatt. A 
téma a Takarékbank Andrássy úti épületének megvásár-
lása volt. A Takarékbank nagyon rövid határidővel értesítette az 
önkormányzatot arról, hogy úgynevezett „vak licit” útján érté-
kesíti az ingatlant, amire az önkormányzat minden egyéb piaci 
szereplőhöz hasonlóan licitálhat. A képviselő-testület kinyilvá-
nította vásárlási szándékát és megbízta Gyuris Zsolt polgármes-
tert liciten való részvétellel.  

ÁPRILIS 21.
Ezen az ülésén a képviselő-testület módosította a Zsombó 

településképének védelméről szóló rendeletét. A módosítás 
lényegét a Hírmondó márciusi különszámában ismertette Gyu-
ris Zsolt polgármester. A lakossági fórumon ezzel kapcsolatban 
több hasznos észrevétel érkezett, amelyeket a településtervező 
megvizsgált és beépített a rendeletbe. Így alakult ki például az 
a kompromisszum, hogy lakóterületen és a településközpont 
területén klímaberendezés vagy annak bármilyen tartozéka 
közterület felé eső homlokzaton csak megfelelő takarással és 
lábazati szinten helyezhető el és csak abban az esetben, ha el-
helyezése máshol műszakilag nem lehetséges vagy aránytalanul 
magas költségekkel járna. A településképi rendelet elsősorban a 
házak homlokzatának színét, a tető és a kerítés anyagát és színét 
szabályozza az egységes és esztétikus településkép kialakítása 
vagy megőrzése érdekében. Kérem Önöket, mielőtt felújításba 
vagy építésbe kezdenek, tájékozódjanak a helyi szabályokról.

Döntés született arról is, hogy a képviselő-testület formálisan 
is elindítja a településrendezési eszközök, azaz a rende-
zési terv, a helyi építési szabályzat és a szabályozási terv 
módosítását. Erre részben kisebb-nagyobb javítások miatt van 
szükség, részben pedig azért, hogy az önkormányzat tervezett 
fejlesztései megvalósulhassanak. Az eljárás most kezdetét veszi 
és amint elkészülnek a tervek, azokat az önkormányzat egyezte-
tésre fogja bocsátani. Kérem, figyeljék a Zsombói Hírmondót és 
az önkormányzat honlapját. Addig is, ha bármilyen észrevételük, 
kérésük vagy javaslatuk van a rendezési tervvel vagy a helyi épí-
tési szabályzattal kapcsolatban, közöljék bátran! Munkatársaim 
a polgármesteri hivatal titkárságán minden észrevételt fogad-
nak a titkarsag@zsombo.hu e-mail címen vagy ügyfélfogadási 
időben személyesen.  

A képviselő-testület elfogadta a Csongrád-Csanád Vármegyei 
Katasztrófavédelmi Igazgatóság Szegedi Katasztrófavédelmi Ki-
rendeltségének beszámolóját Zsombó tűzvédelmi helyze-
téről. Galiba Gábor tűzoltó alezredes, szegedi tűzoltóparancs-
nok személyesen mutatta be a tűzoltóság 2022. évi munkáját és 
eredményeit. Megtudtuk, hogy az elmúlt 10 évben a műszaki 
mentések száma meghaladta a tűzesetek számát, de 2022-ben, a 
rendkívüli szárazság miatt, a tűzesetek száma és a leégett terüle-
tek nagysága megnőtt. Tavaly annyi terület égett le, amennyi az 
előtte lévő 5 évben összesen. Az előrejelzések alapján a tűzoltók 
arra készülnek, hogy egyre forróbb és szárazabb nyarak jönnek, 
egyre több lesz a tűzeset. Növekedett a regisztrált szén-mon-
oxid-mérgezéses esetek száma, de ez annak köszönhető, hogy 
szerencsére egyre többen szerelnek fel szén-monoxid jelzőt. 
Gratulálunk a szegedi tűzoltóknak ahhoz, hogy ők lettek a 
„2022. év hivatásos tűzoltóparancsnoksága” az országban, 
illetve egyik kollégájuk nyerte el az az „Év tűzoltója” címet. 

A képviselő-testület köszönettel meghallgatta a Szegedi 
Rendőrkapitányság Sándorfalvi Rendőrőrsének tájékoztatóját 
Zsombó és környéke közrendjének és közbiztonságának 
helyzetéről. Elbúcsúzott a képviselő-testülettől Varjasi István, 
a Sándorfalvi Rendőrőrs eddigi parancsnoka és bemutatkozott 
Hangai Nándor, megbízott parancsnok. Megtudtuk tőlük, hogy 
Zsombó közbiztonsága változatlanul jó. A bűncselekmények 
száma 26-ról 14-re csökkent. Volt egy gépjárműlopás, aminek 
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az elkövetőjét sajnos még nem tudták kézre keríteni.  A közleke-
dési balesetek száma 3-ról 7-re nőtt, jellemzően gyorshajtás és 
az elsőbbség meg nem adása miatt. Várhatóak a jövőben rend-
őrségi akciók a sebességmérés, a biztonsági öv használatának és 
az elsőbbség megadásának ellenőrzése terén. Munkájuk jelen-
tős részét tette ki a migránsok feltartóztatása, hiszen Zsombó 
a vonulási útvonalukon fekszik. 2350 illegálisan itt tartózkodó 
személyt tartóztattak fel Zsombó és Szatymaz területén. Az idén 
– a kerítés megerősítése és a szerb hatóságokkal kialakított jó 
együttműködés eredményeként – kisebb számra számítanak. A 
parancsnok úr méltatta a helyi polgárőrség jól szervezett támo-
gató munkáját, ami hatalmas segítséget jelent a rendőrségnek a 
helyi közbiztonság biztosításában. A parancsnok úr kijelentette, 
hogy a zsombói a legjobb polgárőrség a környéken, illetve kö-
szönetét fejezte ki az önkormányzatnak a közterületi kamera-
rendszer működtetése miatt, hiszen annak részben visszatartó 
ereje, részben felderítő és bizonyító szerepe van.  

A közbiztonság kérdésével összefüggően megismerte és el-
fogadta a képviselő-testület a Zsombói Polgárőr Egyesület 
2022. évi szakmai tevékenységéről szóló tájékoztatót is, 
és méltatta a zsombói polgárőrök áldozatos munkáját, amelyet 
önkéntesként végeznek a település lakosainak biztonsága érde-
kében. A polgárőrség szolgálati idejének 2/3-a külterületen, 1/3 
belterületen teljesült. Kapcsolatuk és együttműködésük a rend-
őrséggel nagyon jó. 

A Szegedi Kistérség Többcélú Társulása 2022. évi beszá-
molóját a belső ellenőrzésről és az orvosi ügyeleti ellá-
tásról dr. Csúcs Áron igazgató, településünk egykori jegyzője 
terjesztette a képviselő-testület elé. A háziorvosi és gyermekor-
vosi ügyeleti ellátáson túl tavaly a kistérségi társulás látta el a 
fogorvosi ügyeletet is. Egyelőre önkormányzati feladat marad 
és társulás keretében látja el Zsombó az orvosi ügyeletet, ebben 
leghamarabb 2023. szeptemberétől lehet változás. Zsombót is 
érinti, hogy mivel a kft által kezelt pályázatok száma lecsökkent, 
ezért az azokat bonyolító nonprofit kft-t a kistérségi társulás 
végelszámolással megszünteti.

A településen működő szociális ellátások működéséről 
és helyzetéről, az önkormányzat gyermekjóléti és gyer-
mekvédelmi feladatainak 2022. évi ellátásáról szóló 
beszámolókat megismerte és elfogadta a képviselő-testület. 
Dr. Csúcs Áron igazgató és a képviselő-testület is megköszön-
te a zsombói szociális alapellátást végzők – családgondozók, 
házigondozók és tanyagondnokok – rendkívüli hivatástudattal 
végzett áldozatos munkáját. Magonyné Kudik Edit, a helyi szo-
ciális szolgáltató vezetője kiegészítette a beszámolót azzal, hogy 
továbbra is működik a településen a támogató szolgálat, ami a 
fogyatékossággal élő személyeket segíti. A szociális étkeztetés 
területén, annak ellenére, hogy emelkedett az étel ára, növeke-
dett az igénybe vevők száma. Egyre több a pozitív visszajelzés az 
étel minőségével kapcsolatban, amit az önkormányzat is köszön 
a Jóbarát Vendéglőnek. A házi gondozást igénylők száma 22-ről 
20 főre csökkent. Ennél többre nincs is kapacitásuk a gondozók-
nak, hiszen gyakran nagyon elesett állapotban, szinte fekvőbe-
tegként jönnek ki a kórházból a gondozásra szorulók, így sokkal 
több segítséget igényelnek munkaórában is. Az üzemanyagárak 
miatt tavaly nagy figyelmet kellett szentelniük a tanyagondoki 
autók által futott kilométerre, körültekintően kellett szervezni-
ük a feladataikat.

Elfogadta a képviselő-testület a József Attila Közösségi 
Ház és Könyvtár 2022. évi működéséről szóló beszámo-
lót. Ferenczi Ildikó igazgató részletesen ismertette a 2022. évi 
rendezvényeket és eredményeket. Köszönetét fejezte ki munka-

társainak, akikkel mindezt megvalósította. Kutatták és kutatják 
továbbra is a pályázati lehetőségeket, hogy minél több progra-
mot tudjanak szervezni. A képviselő-testület elismerését fejezte 
ki többek között azért is, mert a Királyszéki Iskolát az új csapat 
lelkiismeretesen és szigorúan, jó gazda módjára működteti.

Elfogadta a képviselő-testület a pénzügyi bizottság 2022. 
évi működéséről, tevékenységéről szóló beszámolót.

Döntött a képviselő-testület arról, hogy idén is pályázik a 
Belügyminisztériumnál szociális célú tűzifa vásárlásához 
támogatásra, annak ellenére is, hogy az önkormányzat által biz-
tosítandó önerő a korábbaikhoz képest duplájára nőtt.

Pályázati forrásból fog megújulni a Kossuth Lajos utca útbur-
kolata. Ennek a beruházásnak a közbeszerzési eljárásához 
kijelölte a képviselő-testület a bíráló bizottság megfelelő 
szakértelemmel rendelkező tagjait.  

A Zsombói Bóbita Bölcsőde nyári zárva tartásának a módosí-
tása vált szükségessé technikai okokból. Eszerint a bölcsőde – az 
óvodával egyidőben – augusztus 7-től augusztus 18-ig, két 
hétig tart zárva.

Módosította a képviselő-testület a Királyszéki iskola 
bérbeadásának szabályait oly módon, hogy azt a helyi intéz-
mények (iskola, óvoda, bölcsőde, szociális szolgáltató és polgár-
mesteri hivatal) ingyenesen vagy kedvezményesen használhas-
sák közösségépítő céljuk megvalósítása érdekében, ugyanakkor 
a külső, piaci alapon bérlők ne szoruljanak ki különösen hétvé-
géken és ünnepnapokon.  

A képviselő-testület engedélyt adott az Összefogás Zsom-
bóért Egyesületnek arra, hogy saját forrásából Ország-
zászló emlékművet állítson a polgármesteri hivatal melletti 
téren. Az emlékmű avatására 2023. június 4-én, a nemzeti össze-
tartozás napján került sor.

MÁJUS 19.
Zsombó Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testü-

lete elfogadta az önkormányzat 2022. évi költségvetésének 
végrehajtásáról és a 2022. évi pénzmaradvány megál-
lapításáról szóló rendeletét. A költségvetés végrehajtásában 
fennakadás az elmúlt évben sem volt. Az önkormányzat és in-
tézményei 2022. évi költségvetésének teljesített bevételi főössze-
ge 1.322.711 ezer Ft, teljesített kiadási főösszege 737.099 ezer Ft. 
Az elfogadott pénzmaradvány 585.611 ezer Ft, amelyből főként 
pályázatok megvalósításához kapcsolódó, szerződéssel lekötött, 
meghatározott célra felhasználható maradvány 503.238 ezer Ft.

Az önkormányzat a 2022. évben beruházásokra, fel-
újításokra 135.199 ezer Ft-ot fordított. Ezen belül például 
folytatódik a csapadék- és belvízelvezető rendszer bővítése, az 
önkormányzat ingatlanokat vásárolt, előkészítette az új ravata-
lozó építését, a bölcsőde-óvoda-iskola közös használatára alkal-
mas műfüves sportpályát alakított ki, előkészítette a külterületi 
utak építésének beruházását, játszótéri eszközöket és a közterü-
letek fenntartásához szükséges eszközöket szerzett be, valamint 
a házigondozók munkájának segítésére 2 db teherhordó elekt-
romos kerékpárt vásárolt. Belterületi szilárd burkolatú utcák fel-
újítására pályázati forrás segítségével 37.636 ezer Ft-ot fordított 
az önkormányzat.

Lakossági és vállalkozói támogatással defibrillátort helyezett 
ki az önkormányzat az Egészségház külső falára. A használatára 
szervezett képzésen 40 fő vett részt.

A képviselő-testület elfogadta az önkormányzat és a fenntar-
tásában lévő intézmények intézményi belső kontrollrend-
szer 2022. évi működtetéséről szóló intézményvezetői nyilatko-
zatokat.
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A képviselő-testület megtárgyalta és elfogadta a helyi adó-
hatóság 2022. évi munkájáról szóló beszámolót. 

A képviselő-testület elfogadta az önkormányzat és intéz-
ményei 2022. évi gazdálkodásának belső ellenőrzéséről 
készített éves összefoglaló ellenőrzési jelentést. Az ellen-
őrzés az informatikai rendszerekre, a helyi adókkal kapcsolatos 
nyilvántartásokra, a megbízási és vállalkozási szerződésekre és 
kötelezettségvállalásokra, valamint a vagyongazdálkodásra irá-
nyult. Az ellenőrzött területeken az önkormányzat és intézmé-
nyei feladatellátása szabályszerűnek bizonyult.

A képviselő-testület az egészségügyi alapellátást nyújtó 
háziorvosok és fogorvos rezsitámogatása iránti kérel-
mével foglalkozott, megértve a helyi orvosi praxisok finan-
szírozásának nehézségeit, elkötelezve a biztonságos betegellá-
tás mellett. A képviselő-testület felhatalmazta a polgármestert, 
hogy az orvosok egyéni igényei szerint megállapodást kössön a 
rezsiköltségek részletekben történő megfizetésére, de nem adott 
felhatalmazást arra, hogy az önkormányzat átvállalja a rezsit az 
orvosoktól.  Az önkormányzatnak fokozott figyelmet kell for-
dítania további kötelező feladatainak folyamatos ellátására is, 
melyek érdekében jelentős megtakarítási intézkedésekre kény-
szerült. A jelenlegi költségvetés nem teszi lehetővé az egészség-
ügyi szolgáltatók további anyagi támogatását. Az önkormányzat 
eddig is kereste és ezután is keresi a támogatási lehetőségeket a 
rezsi finanszírozására.

A képviselő-testület hozzájárult Dr. Apró Katalin fogszakor-
vos kérelmére új helyettesítő orvos bejegyzéséhez, továbbá 
tudomásul vette, hogy 2023. június 1. napjától a heti 30 órás 
rendelési idő az alábbiak szerint alakuljon:

 Hétfő:   13:00-20:00
 Kedd:    7:30-13:30
 Szerda:   13:00-20:00
 Csütörtök:   7:30-12:30
 Péntek:       7:30-12:30.

A képviselő-testület megismerte a Szeged-Csanádi Egyház-
megyének az egyházak hitéleti és közcélú tevékenységének 
anyagi feltételeiről szóló 1997. évi CXXIV. törvény 11/A. § és 
13. § (3) bekezdés szerinti igénybejelentését, valamint Dr. Kiss-
Rigó László püspök vagyonátadással és igényérvényesítéssel 
kapcsolatos álláspontját bemutató levelét. A képviselő-testület 
úgy döntött, hogy a törvényben foglalt feltételek mellett 
a Nefelejcs Katolikus Óvoda és a Szent Imre Katolikus 
Általános Iskola ingó- és ingatlanvagyonának tulajdon-
jogát térítésmentesen átadja az óvodai nevelés és iskolai 
oktatás fenntartásának idejére a fenntartó Szeged-Csa-
nádi Egyházmegyének.

A nemzeti vagyonról szóló törvényben foglaltak alapján, a 
Magyar Falu Program II. ütemének keretében, a képviselő-tes-
tület kezdeményezi a Magyar Államnál a Zsombó külterület 
067/68 hrsz-ú és Zsombó külterület 067/79 hrsz-ú ingatlanok 
ingyenes önkormányzati tulajdonba adását.

A képviselő-testület elfogadta az önkormányzati tulaj-
donú gazdasági társaság, a Zsombói Településfejlesztési Kft. 
2022. évi gazdálkodási tevékenységéről szóló egyszerűsített be-
számolót és jóváhagyta a társaság mérlegét.  

A képviselő-testület a Zsombó külterület 0160/8 és 
0160/29 hrsz-ú ingatlanok tulajdonosainak érveit és érde-
keit megértve, költségvetési forrás hiányában és a közérdekű 
fejlesztés érdekében, az önkormányzattal együttműködő többi 
ingatlantulajdonos méltányolható érdekeit is szem előtt tartva, 
az ingatlanokra tett vételi ajánlatait nem módosította, hanem 

felhatalmazta Gyuris Zsolt polgármestert, hogy a külterületi he-
lyi közutak fejlesztése, mint közérdekű cél megvalósítása érde-
kében kisajátítási eljárást kezdeményezzen a Csongrád-Csanád 
Vármegyei Kormányhivatalnál.

A képviselő-testület elfogadta a Homokháti Kistérség Több-
célú Társulása társulási megállapodásának, továbbá szer-
vezeti és működési szabályzatának XXV. és XXVI. számú 
módosításait, amelyek zsombói feladatot és kötelezettséget nem 
érintettek.  

Zárt ülésen döntött a képviselő-testület arról, hogy kinek 
ajándékoz díszpolgári címet az idén, illetve az Egészségház 
emeletén lévő egyik önkormányzati lakást bérbe adta dr. 
Apró Katalin fogorvosnak.

MÁJUS 31.
A képviselő-testület munkaterven felüli, rendkívüli ülésen a 

Települési Értéktár Bizottságba 2023. június 1. napjától a 
helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek következő 
választásának napját követő hónap utolsó napjáig Ferenczi Il-
dikót, a József Attila Közösségi Ház és Könyvtár igazgatóját, 
Rafai Rékát, a József Attila Közösségi Ház és Könyvtár könyv-
tárosát és Földiné Fülöp Katalin települési képviselőt vá-
lasztotta meg. A képviselő-testület fenntartotta Gyuris Zsolt 
polgármester és Lajkó Antal települési képviselő bizottsági 
tagságát. 

A képviselő-testület jóváhagyta az együttműködési meg-
állapodást a Homokháti Önkormányzatok Kistérségfejlesztési 
Társulása és az érintett tagönkormányzatok között a 
KEHOP-3.2.1-15-2018-00031 kódszámú pályázat sikeres meg-
valósítása, fenntartása és jövőbeli működtetése érdekében.

Zsombó Nagyközség Önkormányzata korábban vételi ajánla-
tot nyújtott be a Nemzeti Földügyi Központhoz a külterületi út-
fejlesztéssel érintett Zsombó külterület 031/2 hrsz-ú ingat-
lan 3/54-ed részére, mely a Magyar Állam tulajdona. A Nemzeti 
Földügyi Központ az értékbecslés alapján 27.000 Ft vételárat ál-
lapított meg az önkormányzat által felajánlott 20.800 Ft helyett. 
Az adásvétel szabályszerű lebonyolítása érdekében a képviselő-
testületnek sürgősen nyilatkoznia kellett arról, hogy az érintett 
földterületet ezen az áron is megvásárolja. 

JÚNIUS 15.
A képviselő-testület rendkívüli ülésén elfogadta a Szegedi 

Kistérség Többcélú Társulása társulási megállapodásának 
módosítását, ami technikai jellegű volt, érdemben semmit 
nem változtat az önkormányzat és a társulás együttműködésén.

A képviselő-testület úgy döntött, hogy a várhatóan egyszeri, 
nem ismétlődő, kiemelkedően magas energiaköltségek terhének 
enyhítésére rendkívüli kiegészítő támogatás iránti kérel-
met nyújt be a központi költségvetéshez.

A képviselő-testület elvi döntést hozott arról, hogy 2023-ban 
a Magyar Falu Programban az Arany János utca, az Önkor-
mányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések támogatása cím-
mel várható felhívásban a Vörösmarty utca útburkolatának 
felújítására fog pályázni.

Július 1-től a szilárdhulladék-szállítás feladatellátás az ön-
kormányzattól az államhoz kerül, aki koncesszióba adta a MOL 
cégének, a MOHU-nak. Az önkormányzatnak rövid határidővel 
nyilatkoznia kell az eddigi kedvezmények esetleges megszünte-
téséről. A képviselő-testület úgy döntött, hogy a Zsombón élő 
70 év feletti lakosok számára biztosított szilárdhulla-
dék-szállítási díjkedvezményt változatlan tartalommal 
kívánja fenntartani és továbbra is finanszírozza.
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JÚLIUS 10. 
Ezen az ülésen a munkatervnek megfelelően megismerte és 

kivétel nélkül elfogadta a képviselő-testület a helyi oktatási-
nevelési intézmények (bölcsőde, óvoda és iskola) vezetőinek 
tájékoztatóját a 2022-2023-as nevelési évről. Jogszabályi 
kötelezettségének eleget téve tárgyalta és elfogadta a képvise-
lő-testület az önkormányzat részvételével működő társu-
lások (Homokháti Kistérség Többcélú Társulása, Homokháti 
Önkormányzatok Kistérségfejlesztési Társulása, Forrás-4 Szenny-
víz-közmű Társulás és Dél-alföldi Térségi Hulladékgazdálkodási 
Társulás) 2022-i évi pénzügyi és szakmai beszámolóit. 

Döntést hozott a képviselő-testület arról, hogy a 2023. októ-
ber 1-től 2024. október 1-ig tartó időszakra a földgázt, illetve a 
2024. évre a villamos energiát központosított közbeszer-
zési eljárás útján szerzi be. A közbeszerzési eljárást a Ho-
mokháti Kistérség Többcélú Társulása folytatja le a térségi tele-
pülések nevében. Remélhetőleg így a lehető legalacsonyabb áron 
sikerül majd az önkormányzati fogyasztási helyek számára biz-
tosítani az energiát. A közbeszerzési eljárás megindításával ösz-
szefüggésben elvi döntést hozott a képviselő-testület arról, hogy 
a következő fűtési idényben is szükséges észszerűen ta-
karékoskodni az energiával. Elrendelte a képviselő-testület, 
hogy a bölcsőde kivételével az önkormányzati intézményekben 
maximálisan átlagosan 20°C lesz a megengedett hőmérséklet, 
ugyanakkor a József Attila Közösségi Házat és Könyvtá-
rat a testületnek szándékában áll egész télen folyamato-
san nyitva tartani. A közvilágítás lekapcsolását 00:00 óra 
és 4:00 óra közötti időszakban a képviselő-testület fenntartja 
mindaddig, amíg a 449/2022. (XI. 9.) Korm. rendeletben kapott 
felhatalmazás hatályban marad. 

Felmerült az a kérdés, hogy a zsombói újszülöttek szüleit az 
önkormányzat az eddigi módon, egyszeri pénzbeli támogatással 
vagy úgynevezett kelengyecsomaggal, azaz tárgyi ajándékkal se-
gítse-e a jövőben a gyermek fogadásával felmerülő rend-
kívüli kiadások csökkentése érdekében. A képviselő-testület 
a pénzbeli támogatás mellett tette le a voksát.

Korábbi tájékoztatásokból ismert, hogy az önkormányzat 
pályázati forrást nyert külterületi utak fejlesztésére (útalap 

és aszfalt burkolat kialakítására) a Dózsa dűlőben és a Mé-
nesjárás dűlőben, összesen 2018,4 méter hosszan. A beruhá-
zás közbeszerzés-köteles, ezért a képviselő-testület határozott a 
közbeszerzési bíráló bizottság személyi összetételéről.  

Az önkormányzat 2021-ben támogatást nyert el egy piac-
csarnok megépítésére a Móra Ferenc utcában. Az azóta eltelt 
időszakban elkészültek az engedélyes és a kiviteli tervek. A 
közbeszerzési eljárás megindítása előtt indikatív ajánlatkérés 
történt a piaci viszonyok megismerése céljából. Az indikatív 
ajánlatból az derült ki, hogy a rendelkezésre álló keretösszeg-
hez képest további nettó 16.058.660 Ft önkormányzati forrással 
kellene az elnyert támogatást kiegészíteni. A tapasztalatok azt 
mutatják, hogy az indikatív ajánlatkéréshez képest a közbeszer-
zési eljárás során beérkező árajánlatokban további áremelkedés 
várható. Erre figyelemmel, a közbeszerzési eljárás megindítása 
előtt döntött a képviselő-testület arról, hogy az önkormányzati 
likviditás és költségvetési egyensúly megtartása, valamint az ön-
kormányzati alapfeladatok biztonságos ellátása érdekében ek-
kora többletköltséget nem vállal, ezért a projektre elnyert 
támogatási forrásról lemond. A képviselő-testület kifejezte azt a 
reményét, hogy az engedélyes és kiviteli tervvel a birtokában egy 
következő pályázati kiíráson eredményesen vehet részt a meg-
valósításhoz elegendő támogatás megszerzése érdekében. 

A földgáz- és villamosenergia közbeszerzés, valamint a piac-
fejlesztési pályázat visszaadása miatt a képviselő-testület mó-
dosította az idei közbeszerzési tervét. 

Az egészségügyi alapellátásról szóló 2015. évi CXXIII. tör-
vény szerint a helyi önkormányzatok 2023. június 30. napjáig 
biztosították a védőnői ellátást, ezt követően a feladat a terü-
letileg illetékes irányító vármegyei intézményhez kerül, Csong-
rád-Csanád vármegye esetében a Szegedi Tudományegyetem 
Szent-Györgyi Albert Klinikai Központhoz. A feladatátadással 
és a védőnők ingó- és ingatlanhasználatával kapcsolatos egyez-
tetések lefolytatására, megállapodások aláírására hatalmazta fel 
a képviselő-testület Gyuris Zsolt polgármestert. 

dr. Sziromi márta

jegyző

Temetői munkavégzés 
bejelentése

Tisztelt Lakosok!

Zsombó Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testüle-
tének 13/2022(XII.15.) önkormányzati rendelete 15.§ (1)-(5) 
bekezdése alapján a temetőben végzendő építési, bontási 
munka kezdő időpontját és várható időtartamát a sírhely 
feletti rendelkezésre jogosult személy legkésőbb a munkát 
megelőző napon a Zsombói Polgármesteri Hivatalban köte-
les bejelenteni. 

A bejelentés megtehető a gazdalkodas4@zsombo.hu 
email címen vagy a 62/595-554 telefonszámon, illetve szemé-
lyesen a Hivatal pénztárában.

móra anita

gazdálkodáSi ügyintéző

Csatornarákötés 
utólagos bejelentése

Tisztelt Lakosok!
Az Alföldvíz Regionális Víziközmű-szolgáltató Zrt. tájékozta-

tása, hogy az üzemeltetési területén található felhasználók szá-
mára utólagos csatornarákötés átvételi kampányt indított. 

Az ingatlantulajdonosoknak 2023. július 2-től október 31-ig 
van lehetőségük bejelenteni a korábban készült, de az Alföldvíz 
Zrt. felé be nem jelentett szennyvízcsatorna rákötéseket. 

Amennyiben a rákötés és a házi csatorna minden műszaki 
előírásnak megfelel, akkor szabályos átvételi eljárás keretében 
lehetőség van legalizálni a csatlakozást.

A kampány időtartama alatt a bejelentő felhasználók mente-
sülnek az 50 ezer forintos kötbérfizetési kötelezettség alól. 

A fenti időszakot követően, 2023. november 1-től az Alföldvíz 
Zrt. fokozott ellenőrzést hajt végre a be nem jelentett, illegális rákö-
tések felderítésére. További információk és tudnivalók az Alföldvíz 
Zrt. facebook oldalán és a www.alfoldviz.hu honlapon található.
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Kormányablakbusz
ügyfélfogadása Zsombón

Tájékoztatom Önöket, hogy a kormányablak busz folytatja 
működését, és ügyfélfogadást tart a Zsombói Polgármesteri Hi-
vatal és a József Attila Közösségi Ház és Könyvtár között talál-
ható téren.

A buszban a korábbi települési ügysegédek szolgáltatásain 
felül (szociális kérelmek) a kormányablakban intézhető ügyek 
is elérhetőek lesznek, melyek a következők:

 – Személyazonosító igazolvány ügy-
intézés;

 – Lakcímigazolvánnyal kapcsolatos 
ügyintézés;

 – Útlevél-ügyintézés;
 – Vezetői engedélyekkel kapcsolatos 

ügyintézés;
 – NEK adatlap igénylése
 – Rendelkezési Nyilvántartás re-

gisztráció;
 – Ügyfélkapu-regisztráció;

 – Elveszett, eltulajdonított személyi okmányok pótlása;
 – Megrongálódott személyi okmányok cseréje.

A kormányablak busz szolgáltatásai minden hónap harmadik 
hétfőjén 11:30 és 14:00 óra között érhetőek el Zsombón, szept-
ember 18., október 16., november 20. és, december 18. napján.

dr. Sziromi márta 
jegyző

Tisztelt Zsombói Lakosok!

Még tart a parlagfű okozta allergia szezonja, ami sokak szá-
mára gyötrelmes időszak. Szeretném felhívni a figyelmüket a 
parlagfű elleni védekezésre.

Az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. 
évi XLVI. törvény és a parlagfű elleni közérdekű védekezés vég-
rehajtásának, valamint az állami, illetve a közérdekű védekezés 
költségei megállapításának és igénylésének részletes szabályai-
ról szóló 221/2008. (VIII.30.) Korm. rendelet szabályozza a par-
lagfű elleni védekezés részletes szabályait.

Az ürömlevelű parlagfű ellen történő védekezés minden 
földhasználó, növénytermesztő és földtulajdonos – be-
leértve a kiskertek és a belterületi kertek tulajdonosait 
is – kötelező feladata.

A kifejlődött növények legintenzívebb növekedési időszaka 
júniusra esik, így a pollen okozta allergiás tünetek elkerülése ér-
dekében a korai védekezés (pl.: kaszálás) különösen fontos.

A földhasználó köteles minden év június 30. napjáig az 
ingatlanon a parlagfű virágbimbójának kialakulását meg-
akadályozni, és ezt követően ezt az állapotot a vegetációs 
időszak végéig, október 31-ig folyamatosan fenntartani. 

Június 30. napját követően a parlagfű elleni védekezéssel kap-
csolatban helyszíni ellenőrzést, hivatalból vagy bejelentés alap-
ján, külterületen az ingatlanügyi hatóság, belterületen a 
jegyző végez. 

Ha a helyszíni ellenőrzés megállapítja, hogy a földhasználó a 
gyommentesítési kötelezettségének nem tett eleget, külterü-

leten a Csongrád-Csanád Vármegyei Kormányhivatal, belterü-
leten a jegyző közérdekű védekezést rendel el. A parlagfű 
elleni védekezést elrendelő határozatot hirdetmény útján is le-
het közölni. A határozat fellebbezésre tekintet nélkül azonnal 
végrehajtható.

A közérdekű védekezés elvégzése során a hatóság és a 
közérdekű védekezést elvégző vállalkozó az érintett terü-
letre beléphet, ott a szükséges cselekményeket elvégezheti. 
A közérdekű védekezést a hatóság az ott tartózkodó sze-
mélyek akarata ellenére is megtarthatja, illetve elvégez-
heti. Felhívom a figyelmet arra, hogy a közérdekű védekezés 
költségeit az viseli, aki a kötelezettségét elmulasztotta.  
A védekezés költségein túl a Csongrád-Csanád Vármegyei 
Kormányhivatal növényvédelmi bírságot köteles kiszab-
ni azzal szemben, aki a parlagfű elleni védekezési kötele-
zettségét elmulasztja. A bírság mértékét a 194/2008. (VII. 
31.) Korm. rendeletben  foglaltak szerint a parlagfűvel fertő-
zött terület mérete és a parlagfűvel való felületi borítottság 
mértéke határozza meg, melynek összege- mind belterületen, 
mind külterületen - 15.000 forinttól 5 millió forintig ter-
jedhet.

Kérem Önöket a parlagfű elleni védekezés szabálya-
inak fokozott betartására, amivel saját egészségük megóvá-
sán túl közvetlen környezetük javát is szolgálják.

dr. Sziromi márta

jegyző

Tájékoztatás
parlagfű elleni védekezésről
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Helyi adókról
Tisztelt Lakosság!

Idén februárban a magánszemélyek a kommunális- és te-
lekadó második (2023. szeptember 15-én esedékes) rész-
letének csekkjeit is megkapták. Kérem, hogy akik még nem 
tették, szíveskedjenek befizetni. Késedelem esetén pótlékot 
kell felszámolnunk.

Fontos, hogy akik a fizetési kötelezettségüket átutalással telje-
sítik, a különböző utalásokat a megfelelő számlákra küldjék, 
és közleményben – a beazonosíthatóság érdekében – a muta-
tószámot vagy az adóazonosító jelet/adószámot tüntessék fel.

Amennyiben nem tudják, hogy mennyi a fizetési kötele-
zettségük és milyen számlára küldjék: ügyfélkapus bejelent-
kezéssel az E-önkormányzat portálon (ohp-20.asp.lgov.hu) le-
kérdezhető az adóegyenleg, és láthatóak a 2023. január 1. óta 
érvényes számlaszámok. A magánszemélyeknek lehetőségük 

van személyes ügyintézésre a Polgármesteri Hivatalban ügyfél-
fogadási időben.

Felhívom a figyelmüket, hogy a kommunális- és telek-
adó-kötelezettséget érintő változásokról, annak keletke-
zéséről adatbejelentést kell tenni nyomtatványon (elérhető 
a Hivatalban vagy az internetről: zsombo.hu/onkormanyzat/
letoltheto-nyomtatvanyok) vagy elektronikus űrlapon (E-ön-
kormányzat portál: ohp-20.asp.lgov.hu). Többek között ilyen 
adatváltozás az új építmény/telek, az adásvétellel, örökléssel, 
ajándékozással való szerzés, vagyoni/bérleti jog alapítása.

Akik a helyi iparűzési tevékenységük utáni bevallási kö-
telezettségüknek nem tettek eleget, haladéktalanul pótolják. A 
mulasztók bírsággal sújthatók.

longa ádám 
adóügyi ügyintéző

Országzászló-állítás
Kedves Zsombóiak!

Az Összefogás Zsombóért Egyesület 
elnökeként arról az örömteli eseményről 
tájékoztatom Önöket, hogy az egyesület 
céljainak és alapszabályának megfelelvén 
Országzászlót avattunk a nemzeti össze-
tartozás napján, 2023. június 4-én, Zsom-
bó központi terén a polgármesteri hivatal 
előtt. Bízom benne, hogy ezzel elősegítjük 
a jelen és jövő generációinak a nemzeti 
hagyományok ápolását, a nemzeti múlt, 
a magyarság értékeinek őrzését és a ma-
gyarság nemzeti összetartozás érzésének 
erősítését.

Urmánczy Nándor erdélyi politikus 
1925-ben hirdette meg az Országzászló 
Mozgalmat. A két világháború között az 
egész Magyarországra kiterjedő mozga-
lom a budapesti Szabadság téren 1928. 
augusztus 20-án felállított Ereklylés Or-
szágzászlóval indult útjára. Az ország-
zászlók visszaállításának és állításának 
folyamata az 1990-es évektől kezdve újra 
megindult. Ehhez a mozgalomhoz csatla-
koztunk Dobák Lászlóné Margó asszony, 
szőregi lakos kezdeményezésére, aki egy 
zászlót adományozott, és az emlékmű 
létrehozásának és az átadó szervezésében 
volt felbecsülhetetlen segítség ötleteivel, 
kapcsolataival és a rengeteg saját munká-
val az átadó főszervezésével, vezetésével.

Természetesen nem tudott volna lét-
rejönni az emlékmű, ha egyesületünk 
tagjai, az ügy mellé álló támogatók és a 
munkálatokban résztvevő segítők nem 
lettek volna.

Munkálatokban részt vettek:
Pesti Ferenc – kőfaragó
Barna Szabolcs – lakatos
Bálint Vilmos, Zetkó Norbert, Nagy 

János, Balogh Norbert a talapzat létreho-
zásában, Pálfi Bernadett  és Nagy János a 
zászlórúd díszítésében.

A rendezvény létrehozásában részt 
vettek:

Dobák Lászlóné főszervező
Szegedi Őserő Dalárda
a zsombói Bokréta Dalkör 
Szentmihályi Tánckar

Szent Imre Katolikus Általános Iskola és 
Alapfokú Művészeti Iskola diákjai Föl-
diné Fülöp Katalin tanító vezetésével

József Attila Közösségi Ház vezetője 
Ferenczi Ildikó és kollégái

A támogatók, akik nélkül nem jöhe-
tett volna létre az emlékmű:

Nagyobb összegű támogatók:
Mihálffy Béla országgyűlési képviselő
Mihálffy Gábor
Acsay Lajos
Geringer László
Mega-Plusz Kft.
és jómagam.
Támogatták még nagyon sokan:
a Zsombói Képviselő-testület tagjai
Zsombói Szépkorúak Egyesülete
Szent Imre Katolikus Általános Iskola 

és Alapfokú Művészeti Iskola nevelő-
testülete

Bokréta Dalkör
Szalma Imréné
Kúra Andrásné
Hegedűs Roland
Hegedűs Sándor

Köszönöm mindenkinek, akik az alko-
tási folyamatban, az emlékműavatásban, 
a finanszírozásban részt vettek, és ezzel 
hozzájárultak a nemzeti összetartozás ér-
zésének ápolásában.

Tisztelettel:
gyuriS zSolt

elnök

öSSzefogáS zSombóért egyeSület
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Brunszvik Teréz-díjat kapott 
Fogasné Matula Zsuzsanna

A szakmájában legmagasabb állami kitüntetést kapott 
Fogasné Matula Zsuzsanna, a Nefelejcs Katolikus Óvoda veze-
tője kiemelkedő óvodapedagógiai munkájáért és a családok, 
gyermekek jólétének növelése érdekében végzett tevékenysége 
elismeréseként, Fogasné Matula Zsuzsanna Brunszvik Teréz-
díjban részesült a pedagógus nap alkalmából. A díjat Dr. Rétvári 
Bence államtitkár és Dr. Maruzsa Zoltán köznevelési államtitkár 
adta át 2023. június 2-án a Belügyminisztérium dísztermében, 
ünnepélyes keretek között. 

Fogasné Matula Zsuzsanna születésétől kezdve Zsombó 
nagyközségben él. A helyi óvodában 1981. szeptember 1-től dol-
gozik, előbb képesítés nélküli, majd 1987-től képesített óvónő-
ként. 1993-ban az intézmény vezetője lett, melyet hozzáértéssel 
vezetett. 2022-ben a Pécsi Tudományegyetemen pedagógia sza-
kos bölcsész és tanári oklevelet szerzett.

A komplex Prevenciós Óvodai Program helyi nevelési prog-
ramba való adaptálása, a kompetencia alapú programcsomag 
adaptálása, a mozgáskotta módszer bevezetése személyéhez kö-
tődik. Vezetése alatt számtalan hagyományőrző program segí-
tette, segíti a zsombói óvodások minél teljesebb fejlődését.

2011. szeptember 1-től az intézmény fenntartója a Szeged-
Csanádi Egyházmegye. A fenntartóváltással járó komoly felada-
tokat, változásokat kiválóan menedzselte, Szívügyének tekinti az 
óvoda szépítését, korszerűsítését. Az óvoda folyamatos bővítésé-
ben, fejlesztésében aktív tevékenységet folytatott. Az elmúlt 41 
évben szakmai életét a sokszínűség és változatosság jellemezte. 

Az intézményi programokon kívül (színházlátogatások, ki-

rándulások, 300 gyermeket fogadó kistérségi gyermeknap, ve-
télkedők, jótékonysági bál, munkatársaknak szóló tréningek, 
farsang, hangszeres bemutatók) aktív szervezője és szereplője a 
település rendezvényeinek (falunap, adventi készülődés, idősek 
napja, falukarácsony, hagyományőrző előadások, települési gye-
reknap). Néhány éve, az adventi időszakban szalmalabirintus 
kialakítását kezdeményezte és megvalósította azt a templom-
kertben lévő adventi vásár területén. A gyerekek minden évben 
élvezettel veszik birtokukba ezt a helyszínt. 

A nagyközség közösségéért tett erőfeszítéseinek elismerése-
ként a képviselő-testület 2014-ben a Zsombó Nagyközség Dísz-
polgára címet adományozta neki.

A zsombói Nefelejcs Katolikus Óvoda munkatársai kezde-
ményezésére Zsombó Nagyközség Önkormányzata Képviselő-
testülete, Dr. Lipcsei Imre, a Szent Gellért Katolikus Iskolai Fő-
hatóság főigazgatójának, mint munkáltatónak a támogatásával 
Fogasné Matula Zsuzsanna óvodavezetőt a Brunszvik Teréz-díj 
miniszteri elismerésre terjesztette fel. 

Szívből gratulálok, Zsuzsa! 
Kívánok még neked sok-sok egészségben eltöltött, dolgos évet!

gyuriS zSolt

polgármeSter

Hulladékudvarok 
használata

Tisztelt Lakosság!

2023. július 1. napjától a hulladékudvarok használatával kap-
csolatban változás állt be.

A beszállítani kívánt hulladékot a hulladékudvarban fajtán-
ként mérlegelni szükséges, így kérjük Önöket, hogy a hulladé-
kot már elkülönítetten válogatva, mérlegelésre alkalmas módon 
szállítsák be a hulladékudvarba.

Kérjük ügyfeleinket, hogy a szóródásra alkalmas hulladéko-
kat (pl. építési törmelék, zöld hulladék) mérésre alkalmas mó-
don pl. zsákban, vödörben, kötegelve szállítsák be, mivel csak 
így áll módunkban az átvétel.

Az ügyfelek folyamatos kiszolgálása érdekében, illetve a pon-
tos mérlegelésnek eleget téve, a hulladékudvarban egyszerre két 
beszállítást végző jármű tartózkodhat.

Megértésüket köszönjük.
fbH-np nonprofit kft.

Eladó
Tisztelt Lakosok, Civil Szervezetek!
Zsombó Nagyközség Önkormányzata eladásra kínálja 

tulajdonában lévő Mercedes Vito típusú gépkocsiját. A hir-
detés a www.zsombo.hu oldalon és autós portálon tesszük 
közzé 2023. szeptember végén.

gyuriS zSolt

polgármeSter
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Tájékoztató 
Csongrád-Csanád vármegye új 
alapellátási ügyeleti rendszeréről

Az ügyeleti alapellátást 2023. október 1-től Csongrád-Csanád 
vármegyében is az Országos Mentőszolgálat látja el, majd az 
egységes, két elemből álló, betegközpontú rendszert (háziorvosi 
ügyeleti ellátás, sürgősségi ügyelet) a jövő év elejéig fokozatosan 
bevezetve - egyelőre a főváros kivételével - az ország egész terü-
letén biztosítani fogjuk minden rászoruló számára.

Az egységes ügyeleti telefonszám 2023. október 1-től Csong-
rád-Csanád vármegyében: 1830

HÁZIORVOSI ÜGYELETI ELLÁTÁS

A háziorvosi ügyelet a sürgős – a következő rendelési 
időig nem halasztható – orvosi tevékenységek elvégzése 
céljából szervezett ellátás

• hétköznap 16:00-22:00 között
• hétvégén, ünnepnapon 08:00-14:00 között.

Cím
6725 Szeged, Kossuth L. sgt. 15-17.
6600 Szentes, Sima Ferenc u. 29-33.

6800 Hódmezővásárhely, Dr. Imre József u. 2.
6640 Csongrád, József Attila u. 1.
6900 Makó, Vorhand Mózes tér 1.

6760 Kistelek, Kossuth u. 17.
6782 Mórahalom, Kölcsey u. 2.

SÜRGŐSSÉGI ÜGYELETI ELLÁTÁS

Központi ügyeleti telefonszám: 1830

Az ügyeleti időben hirtelen jelentkező, illetve súlyos 
egészségügyi problémák esetére nyújt magas szakmai szín-
vonalú és biztonságos megoldást:

• hétköznap 22:00-08:00 között
• hétvégén, ünnepnapon 14:00-08:00 között.

A beteg a központi telefonszám hívásával: szakszerű 
tanácsot kap, szükség esetén a tartózkodási helyére sürgőssé-
gi ügyeleti autót, vagy életveszély esetén azonnali men-
tőt küldünk, a vármegye bármely településén is tartózkodjon 
az ellátásra szoruló. 

A telefonszám a teljes ügyeleti időszakban, hétköznap 
16:00-08:00 között, hétvégén, ünnepnapon egész nap 
hívható.

Azok számára, akik személyesen keresnék fel az ügye-
letet, erre az alábbi telephelyeken hétköznap 22:00-08:00 

között, hétvégén és ünnepnapon 14:00-08:00 között is 
van lehetőség:

Cím
6725 Szeged, Kossuth L. sgt. 15-17.
6600 Szentes, Sima Ferenc u. 29-33.

6800 Hódmezővásárhely, Dr. Imre József u. 2.

A gyermekek ügyeleti ellátását az ügyeleti pontokon, 
azok működési idejében, továbbá a SZTE Gyermekkli-
nika épületében (Szeged, Korányi fasor 14-15.) hétköz-
nap 16:00 órától 22:00 óráig, hétvégén és ünnepnapon 
08:00 órától 20:00 óráig, valamint a SZTE SZAKK dr. 
Bugyi István Szentesi Multidiszciplináris Centrum SBO 
épületében (Szentes, Sima Ferenc u. 44-58., bejárat a Kiss 
Zsigmond utcából) hétvégén és ünnepnapon 08:00 órától 
20:00 óráig végzik.

A központi telefonszám a teljes ügyeleti időszakban, 
a gyermekek esetében is 1830.

Az Országos Mentőszolgálat mentésirányítási rendszerével 
integrált ügyeleti irányítás keretében hatékony és szakszerű 
telefonos tanácsadás áll rendelkezésre a gyermek- és 
felnőtt ellátásban is.  Az ügyeleti hívások kezelése rögzített 
vonalon, beteg- és minőségbiztosítási szempontokból visz-
szakövethetően, az aktuális szakmai betegosztályozási (triázs) 
irányelveknek megfelelően történik, így a betegek az egységes 
ügyeleti rendszerben gyorsabban kapják meg az állapotuknak 
megfelelő és szükséges ellátást.

Összefoglalva kijelenthető, hogy a mentők egységes ügyeleti 
rendszere az ügyeleti és mentőegységek integrált irányítására és 
mobilitására épül, így a beteg állapotának megfelelő ügyeleti, 
sürgősségi ellátást a vármegye valamennyi településén, 
egységesen, minden rászoruló számára a korábbinál ma-
gasabb minőségben és szélesebb elérhetőséggel biztosítja.

A mentők vészhelyzeti telefonszáma nem változik, 
baleset, más közvetlen életveszély esetén továbbra is a 
112 (Egységes Segélyhívó Rendszer) hívásával kell segít-
séget kérni a nap 24 órájában.

A vármegyei alapellátási ügyeleti rendszer jövőbeni műkö-
déséről a lakosságot számos csatornán tájékoztatjuk, a rendszer 
részleteiről további információ a www.mentok.hu/ugyelet web-
oldalon olvasható. 

orSzágoS mentőSzolgálat
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Nevelési-oktatási intézményi ingatlanok 
tulajdonjog átadása

Kedves Zsombóiak!

A zsombói képviselő-testület úgy döntött, hogy eleget 
tesz törvényi kötelezettségének, és átadja az iskola és az 
óvoda ingatlanok tulajdonjogát, a fenntartó római ka-
tolikus Szeged Csanádi Egyházmegyének. 

Egy tavaly decemberi törvénymódosítás lehetővé tette az egy-
házi fenntartók számára, hogy hasonlóan a nemzetiségi fenntar-
tókhoz, tulajdonosként gondoskodjanak az általuk fenntartott 
köznevelési intézményeket kiszolgáló ingatlanokról. Dr. Kiss- 
Rigó László püspök úr törvényi határidőben bejelentette szándé-
kát az egyházmegye által fenntartott intézmények vonatkozásá-
ban az ingatlanátvételre, és az önkormányzatokra bízta a döntést. 

Az intézményi ingatlanok tulajdonjoga hasonlóan a ma-
gántulajdonokhoz, tulajdonosokra jogokat és kötelezettségeket 
keletkeztet. Így a felújítás, bővítés, karbantartás kötelezettsége 
eddig az önkormányzatot terhelte. Ennek az önkormányzatok 
jelentős része nem tudott, vagy csak részben tudott eleget tenni, 
megfelelni megfelelő források hiányában. Püspök Úr tájékozta-
tó levelében jelezte, hogy az igen nagy mennyiségű intézmény 
tekintetében a jövőben az elsősorban az egyházmegye tulajdo-
nában lévő ingatlanokkal tud majd hosszútávon tervezni, és a 
különböző pályázati, saját pénzügyi forrásait ezekre az intézmé-
nyekre fogja fordítani.

Képviselő-testületünk és előtte nap a képviselő-testület bi-
zottságának a tárgyalásai során a tulajdonjog átadás melletti 
érvek voltak túlnyomó többségben, de mégis három kérdéskör 
volt, ami leginkább tisztázást igényelt. 

1. Érzelmi kérdésként merült fel, hogy a zsombóiak 
közül, különösen az idősebbek körében, sokan vettek 
részt társadalmi munkában az épületek építésében, bőví-
tésében, felújításában. Kötődnek az intézményekhez, és lehet, 
hogy nem örülnének, ha nem az önkormányzat lenne a tulajdo-
nos. Talán így is lehet, de konszenzus alakul ki abban, hogy 
a zsombói intézmények, és az őket kiszolgáló ingatlanok 
jövője, fejlődése a legfontosabb, nem keletkezésük mód-
ja. 25 évvel ezelőtt óvodavezető asszony kérésére többedmagam-
mal én is részt vettem az óvoda udvarában lévő korábbi orvosi 
rendelő átalakításában hatodik csoportszoba kialakítása céljából. 
Nem foglalkoztam azzal, hogy ki az épület tulajdonosa, és miért 
nincsen rá lehetősége, hogy vállalkozóval elvégeztesse a munkát. 
Örömmel segítettem, mert saját gyermekem és más zsombói 
gyermekek kerültek jobb körülmények közé. Véleményem sze-
rint a korábbi iskolai, óvodai építési, bővítési munkákban a tár-
sadalmi munkázók sem elsősorban a tanács vagy önkormányzat 
vagyonát akarták gyarapítani, hanem jobb körülményeket te-
remteni a felnövekvő zsombói generációk számára. 

2. Megtörténhet-e, hogy nem a zsombói gyerekek óvodázta-
tását vagy iskoláztatását szolgálja egyszer a két ingatlan, ha ki-
került az önkormányzat tulajdonából? Hát ennek a kérdésnek 
a megválaszolása lényegesen egyszerűbb, a törvény egyértel-
műen szabályozza, hogy a fenntartás idejére lehet egy-
házi tulajdon, és más funkciót nem tölthet be. 

3. Mi történik akkor anyagi értelemben, ha valamilyen 
oknál fogva megszűnik az egyházi óvoda, iskola fenntar-

tása, és visszaszáll a tulajdonjog az önkormányzatra? A 
törvény ezt is szabályozza, el kell számolni az egyház saját forrás-
ból végzett beruházásaival. Ami viszont Európai Uniós, állami 
vagy önkormányzati támogatásból épült be az intézmé-
nyi ingatlanokba, az ellenszolgáltatás nélkül száll vissza 
az önkormányzatra. Ami egyházi, saját forrásból valósul 
meg, azzal évek, évtizedek vagy évszázadok múlva kell el-
számolni figyelembe véve azt, hogy mindig romlik a pénz 
értéke, és értékcsökkenéssekkel kell nyilvántartani a be-
ruházásokat, felújításokat. Hogy érthetővé tegyem ezt, erre jó 
példa, pont az iskola és óvoda mai könyv szerinti nyilvántartási 
értéke töredéke egy mostani, előállítási értéknek. De töredéke len-
ne a forgalmi értéknek, ha lehetne egyáltalán a köznevelést szol-
gáló intézményeknek forgalmi értéke. Vagy gondoljuk bele, a 90-
es évek közepén 5-10 millió forintból épült fel egy átlagos családi 
ház. Ha most egy ugyanakkorát szeretnénk építeni, az nagyából 
10-20 szorosába biztosan belekerül. Milyen jó lenne most 5-10 
millió forinttal, forintos értéket még értékcsökkenéssel csökkent-
ve, ezen az értéken megvásárolni egy ilyen ingatlant!

Összefoglalva: A képviselő-testületnek az ingatlanok 
tulajdonjogáról való döntés meghozatalakor az lebegett a 
szeme előtt, hogy a zsombói iskolások és óvodások minél 
jobb körülmények között tanuljanak, nevelkedjenek. A 
Szeged Csanádi Egyházmegye eddig is jó gazdája volt az 
intézményeknek, többet tudott fordítani karbantartásra, 
felújításra és az eszközökre, mint korábban az önkormány-
zat. Ha gyerekeinket rá mertük bízni az egyházra, és ez jó döntés, 
akkor az óvoda és az iskola épületeit miért ne mernénk rábízni.

Tisztelettel:
gyuriS zSolt

polgármeSter

Tájékoztatás 
zöldzsák osztásról
2023.II.félévre 

Tisztelt Ügyfeleink!

2023. II. félévre előre átvehetőek a biológiailag lebomló zöld-
hulladék gyűjtésére alkalmas zsákok.

Az ingyenes zsákok minden belterületen aktív előfizetéssel 
rendelkező ügyfél számára átvehetőek a Négyforrás Nonprofit 
Kft. ügyfélszolgálati irodájában (6793 Forráskút, Fő u. 72.) vala-
mint minden településen az alábbiak szerint.

Az átvételhez szükséges a legutolsó befizetett csekk, vagy 
banki átutalásról szóló dokumentum, az új előfizetések esetében 
a közszolgáltató által kiállított bejelentőlap bemutatása.

A ZSÁKOK KIOSZTÁSA ZSOMBÓN:
A József Attila Közösségi Ház és Könyvtárban (Zsom-

bó, Alkotmány u. 1.) nyitvatartási időben.
négyforráS nonprofit kft.
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Tisztelt Termelők!

2A 2023-as évtől új költségvetési időszak kezdődött, melynek 
része az agrártámogatási rendszer átalakulása. Ez az átalakulás 
feladatokat ad az agrártámogatásokkal kapcsolatosan is.

Az Egységes Kérelemmel kapcsolatos aktualitások:

A Területi Monitoring Rendszer (TMR) felmérései alapján 
már Önök közül is sokan találkoztak a tárhelyre érkezett vég-
zésekkel. Semmilyen esetben sem kell kétségbe esni, a végzés 
nem egyenlő azzal, hogy valamit elrontottunk vagy hibáztunk. 
Ilyen esetben nyugodtan keressenek fel, segítek a dokumentum 
megértésében és megbeszéljük a további teendőket. A TMR-
végzésekhez kapcsolódó mobilgazda-fényképkészítés már so-
kuknak hibátlanul megy, akinek nem sikerül, ne csüggedjen, 
ebben is segítségükre leszek. Az ellenőrzési időszak szeptember 
29-én zárul.

A bejelentett másodvetések betakarításának időpontját a 
tevékenység elvégzése után 15 napon belül be kell jelenteni a 
falugazdásznál.

Ha az idei év során elemi kár ér bárkit, a káresemény be-
következtétől számított 15 napon belül azt be kell jelenteni az 
MKR elektronikus felületén. A gabonafélék esetleges aszályká-
rának a bejelentésére legkésőbb az aratás megkezdése előtt 15 
napig van lehetőség.

2023. szeptember 15-ig kell átutalni a Kárenyhítési Alapba a 
Kárenyhítési hozzájárulás összegét. A pontos összeget, valamint 
a bankszámlaszámot minden érintett termelő Ügyfélkapun ke-
resztül megkapta. A kérésem, hogy ezt az összeget a határidőre 
utalják át, mert a kárenyhítési támogatások kifizetésének feltéte-
le a Hozzájárulás határidőben történő megfizetése. 

A térségünket szélerózió veszélyeztetett területté minősítet-
ték, emiatt a támogatás igénylésének szempontjából több új fel-
tétel is bevezetésre került. Egyik legfontosabb elem, hogy a nyári 
betakarítású növények betakarítás utáni tarlóállapotát meg kell 

A falugazdász tájékoztatója

Zsombó Nagyközség Önkormányzata

Sajtóközlemény
FORRÁSKÚT-ZSOMBÓ KERÉKPÁRÚT ÉPÍTÉSE

Zsombó Nagyközség Önkormányzata konzorciumi partneré-
vel – Forráskút Község Önkormányzatával – 382,81 mFt-os euró-
pai uniós támogatás segítségével valósította meg a TOP-3.1.1-15-
CS1-2016-00002 azonosítószámú „Forráskút-Zsombó kerékpárút 
építése” című projektjét.

A projekt 100 %-os támogatási intenzitású megvalósulását az Európai Regionális Fejlesztési Alap és Magyarország költségvetése társfi-
nanszírozásban biztosította, a beruházás a Széchenyi 2020 program keretében valósult meg.

A fejlesztés célja az volt, hogy Forráskút és Zsombó külterületi közigazgatási területére a hivatásforgalmi szempontokat figyelembe 
véve – a meglévő belterületi szakaszokon korábban kiépült kerékpáros nyomvonalakkal összefüggő – a meglévő hálózatokhoz csatlakozó 
kerékpárforgalmi létesítmények kerüljenek kialakításra. Az egyre növekvő agglomerációs gépjárműforgalom miatt a kerékpárosok bizton-
sága növelésének érdekében egyértelműen szükség volt a külterületi kerékpárút-hálózat kialakítására és a meglévő belterületi szakaszhoz 
való kapcsolására, hiszen a külső útszakasz intenzív forgalmából adódóan balesetveszélyes. A beruházással olyan – a fenntartható közle-
kedés feltételeit megteremtő és erősítő – közlekedésfejlesztési intézkedés valósult meg a két településen és szomszéd településeik között, 
mely hozzájárul a széndioxid-kibocsátás csökkentéséhez, az élhetőbb települési környezet kialakulásához. Az intézkedést az is alátámaszt-
ja, hogy egyre elterjedtebb a kerékpáros közlekedés a napi kapcsolatok bonyolításában, továbbá számtalan – a közelmúltban megvalósított 
– turisztikai attrakció is elérhetővé válik. A kerékpárút hozzájárul a lakosság életszínvonalának emeléséhez, segíti a lakosok eljutását mun-
kahelyükre, az oktatási-, nevelési intézményekbe, települési szolgáltatókhoz, javítja a települések összképét, növeli turisztikai vonzerejüket. 

A projekt keretében kiépített kerékpárút hossza 8,4 km, de a fejlesztés eredményeképpen 12,8 km-es egybefüggő kerékpárút került 
kialakításra.

A kerékpárút kivitelezési munkálatai 2019. évben fejeződtek be.
Kivitelező: RMB-Transz Kereskedelmi és Szolgáltató Kft, Mórahalom.

További információ kérhető:
Gyuris Zsolt polgármester
Zsombó Nagyközség Önkormányzata
6792 Zsombó, Alkotmány u. 3.
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Tisztelt Zsombói Termelők!

A 2023. év változást hozott az agrártámogatások rendsze-
rében, s ez megnövekedett adminisztrációs kötelezettséget ró 
mindannyiunkra. Ezt már részben tapasztaljuk a TMR ellenőr-
zésekben és az ehhez kapcsolódó fényképkészítési feladatokban.

Járásunkban lehetőséget kaptunk arra, hogy ezen megnöve-
kedett feladatok ellátásához, az ehhez történő segítségnyújtás-
hoz új kolléga fog segíteni Zsombón.

A 2023. évi Egységes kérelem benyújtási időszakában már ta-
lálkoztak Braunné Szollár Kitti Falugazdásszal, aki átveszi tőlem 
a falugazdász feladatok ellátását, s a kiírás szerint minden héten 
négy napon keresztül fog majd ügyfélfogadást tartani.

2008 óta vagyok falugazdász Zsombón és Forráskúton. Ez-
alatt a 15 év alatt sok minden történt, próbáltam a tudásomnak 

megfelelően a lehető legtöbb információt átadni, s a legtöbb se-
gítséget megadni Önöknek.

Mindenkinek köszönöm a türelmet, a megértést, s az együtt 
végzett munkát. Mindenkinek sok sikert, jó gazdasági éveket kí-
vánok az elkövetkező időszakban.

Kérem, fogadják a Kolléganőt azzal a bizalommal és empáti-
ával, amit én is kaptam Önöktől.

Előreláthatólag szeptember hónap végéig még én is jelen le-
szek Zsombón a szokásos ügyfélfogadási napokon, utána a lakó-
helyemen, Forráskúton leszek majd teljes egészében.

Tisztelettel:
gyuriS ferenc - falugazdáSz

Tisztelt Termelők!

Braunné Szollár Kitti vagyok, zákányszéki lakos. Gyermek-
ként az állatok szeretete sodort a mezőgazdasági irány felé. Az 
állattartás, -tenyésztés azóta is a szívügyem. A mezőgazdaságért 
való rajongást van szerencsém saját gyakorlati tapasztalatokkal 
gazdagítani, ezáltal tudom megérteni a termelői véleményeket 
az aktualitásokkal kapcsolatban.

Célom az, hogy naprakész információkkal álljak rendelkezésre 
az ügyfélfogadási időben és segítsek átlátni a szabályrendszereken, 
hogy a termelői ügyintézésre ne mumusként gondoljanak az ügy-
feleim. Arról nem biztosíthatom Önöket, hogy minden kérdésre 
rögtön tudom a választ, viszont meggyőződésem, hogy minden 
esetben találok megfelelő, elfogadható megoldást a problémára. 

Köszönöm a pozitív hozzáállásukat és a szívélyes fogadtatást 
azoknak, akikkel már találkoztam! Akiknek eddig nem volt al-
kalmam bemutatkozni, nem vagyunk elkésve, az irodában meg-
találnak 😊

Igyekszem gyorsan megismerni a termelőimet, addig is ké-
rem szíves türelmüket, amíg nem emlékszem mindenki nevére 
az első találkozást követően. 😊

Az alábbi telefonszámon munkanapokon elérhető vagyok.
Kérem, forduljanak hozzám bizalommal!

Elérhetőségeim: +36 30/ 522-8985
   szollar.kitti@nak.hu

Ügyfélfogadás:  Hétfő:         8:00-15:30
  Kedd:          8:00-15:30
  Csütörtök:      8:00-15:30
  Péntek:         8:00-12:00

Köszönettel,
braunné Szollár kitti falugazdáSz

őrizni a következő évi növénykultúra talajelőkészítési munká-
latainak kezdéséig. A másik feltétel, hogy a főbb munkafolya-
matokról gazdálkodási naplót kell vezetni. Ez az Agrárkamara 
honlapjáról letölthető.

Több blokk is nitrátérzékeny területté és Natura 2000-es te-
rületté vált, ezt az Egységes Kérelem hibaüzenetei között lehet 
megtalálni. Az ilyen blokkban lévő gyepterületeken környezet-
védelmi szempontból kedvező kaszálási módszereket kell alkal-
mazni, az elsőkaszálást július 1-ig el kellett végezni, s a tervezett 
kaszálást a Kiskunsági Nemzeti Park felé be kellett jelenteni. A 
nitrátérzékeny területen gazdálkodóknak adatszolgáltatási kö-
telezettségük van, amelyet szintén az új e-gazdálkodási napló 
felületén tudnak megtenni minden év márciusáig.

Az Agrárökológiai Programban résztvevő gazdáknak elektro-
nikus gazdálkodási naplót kell vezetni, mely a NÉBIH felületéről 
elérhető. A naplót tárgyévet követő év január 31-ig minden AÖP 
gazdálkodónak fel kell tölteni. Kérem Önöket, hogy ennek a 
kötelezettségüknek minél hamarabb tegyenek eleget, mert félő, 
hogy év elején a sok felhasználó miatt lassabb lesz a rendszer. Az 
útmutatásért forduljanak hozzám bizalommal, segítek.

A gazdálkodási naplóba integráltan kerül elhelyezésre az 
elektronikus permetezési napló, melynek vezetése a 10 hektár-
nál nagyobb gazdasággal rendelkező termelők esetében kötele-

ző, vagyis a szántón végzett rovarölőszeres kezeléseket 24 órán 
belül kell rögzíteni. Minden egyéb kezelést az évi rendszeres 
papír alapú naplóvezetést követően 2024. január 31-ig kell fel-
tölteni ugyanebbe a rendszerbe.

Zsombón a kizárólag mezőgazdasági hasznosítású belterü-
leti ingatlanok adómentességével kapcsolatosan az igazolások 
kiállítása a tavalyihoz hasonló: kérelmet kell benyújtani a Fa-
lugazdászhoz, majd helyszíni szemle keretében ellenőrzésre ke-
rül a mezőgazdasági hasznosítás ténye, s ezáltal lesz leigazolva 
a mezőgazdasági célú hasznosítás. Az érintett termelők, kérem, 
jelentkezzenek szeptember 13-ig.

Az aktuális pályázati lehetőségek a www.szechenyi2020.hu , 
www.fvm.hu , a www.mvh.gov.hu és a www.nak.hu honlapokon 
megtalálhatóak, kérem, figyeljék ezeket az oldalakat.

Tisztelettel várjuk Önöket a mezőgazdasági ak-
tualitásokról szóló előadásra 2023. november 6-án 
17:30-kor a Népfőiskola székhelyén, a Szatymazi út 105. 
szám alatt.

Tisztelettel:
nemzeti agrárgazdaSági kamara
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A segítő

Mit tesz meg az ember,  
ha valakinek segíteni kell? 
Ha kell, ebédet viszünk 
Ha kell, nyújtjuk két kezünk  
Ha kell, elmosogatunk  
Ha kell, tüzelőt hordunk  
Ha kell, a család vagyunk  
Ha kell, távolságot tartunk  
Ha kell, tájékoztatunk  
Ha kell, csendben hallgatunk.  
Néhány szóval elmondanánk, 
nap mint nap mi vár ránk.  
Van, ahol romos a tanya  
Van, ahol gyermeket vár az anya  
Van, ahol zöldell fű, fa, virág  
Van, ahol egyetlen szoba a világ  
Van, ahol békességben élnek  
Van, ahol csak remélnek  
Van, ahol sokan vannak  
Van, ahol csak minket várnak.  
Néha az élet próbára tesz, 

akad néhány nehéz perc.  
Mikor valaki itt hagy  
Mikor tehetetlen vagy,  
Mikor tombol a természet  
Mikor feladnád az egészet  
Mikor egy nap túl sok  
Mikor elragadnak a hullámok  
Mikor elillan a remény  
Mikor a valóság kemény.  
S ha kérdezik, mi a fizetség,  
Mit kapunk mindezért?  
Van, aki értünk imádkozik  
Van, aki tiltakozik  
Van, aki hálás és köszöni,  
Van, aki természetesnek veszi  
Van, aki örül, ha meglát  
Van, aki elrejti arcát  
Van, aki ránk bíz titkokat  
Van, aki szeretetet ad.

Csóti tímea, 2005

Gábor, a tanyagondnok
„A szociális ellátás rend-

szerében van egy olyan, sze-
mélyes gondoskodást nyúj-
tó alapszolgáltatási forma, 
amelynek elnevezésében sajá-
tos módon nem egy meghatá-
rozott élethelyzet, egy kiemelt 
korosztály vagy segítségre 
szoruló társadalmi csoport je-
lenik meg, hanem két telepü-
léstípus. A falu- és tanyagond-
nokok az intézményhiánytól 
sújtott kistelepüléseken és a 
szórvány jellegű külterülete-
ken teljesítenek szolgálatot. 
Akár embereket visznek, akár 

szolgáltatásokat hoznak, azért dolgoznak, hogy a helyi közösség 
rászoruló tagjai számára megkönnyítsék vagy egyáltalán lehe-
tővé tegyék a mindennapi életvitellel járó utazásokat. Jármű-
vükkel így földrajzi és társadalmi értelemben egyaránt közelebb 
hozzák a szűkebb településkörnyezeten túli világot a gondjaikra 
bízott emberek lakóhelyéhez.” (Dúró Annamária Tanyák és ta-
nyagondnokságok az Alföldön és foglalkoztatási perspektívák.)

Egy településen – amennyiben a település mind a tanyagond-
noki, mind a falugondnoki szolgáltatásra vonatkozó feltételek-
nek megfelel – vagy falugondnoki, vagy tanyagondnoki szol-
gáltatás működtethető. A falu- és tanyagondnoki szolgáltatást 
térítésmentesen kell biztosítani. A falu- és tanyagondnok közfel-
adatot ellátó személynek minősül.

Tanyagondnoki alapfeladatnak minősül a közreműködés az ét-
keztetésben, a házi segítségnyújtásban és a közösségi és szociális 
információk szolgáltatásában; az egészségügyi ellátáshoz való hoz-
zájutás biztosítása, így a háziorvosi rendelésre vagy egyéb egész-

ségügyi intézménybe szállítás, a gyógyszerkiváltás és a gyógyászati 
segédeszközökhöz való hozzájutás biztosítása; a bölcsődéskorú, az 
óvodáskorú, iskoláskorú gyermekek szállítása, így a bölcsődébe, az 
óvodába, iskolába szállítás, és az egyéb gyermekszállítás.

„Egyik unikuma ennek a szakmának, hogy nem lehet akárki 
tanyagondnok. Nagyon fontos, hogy a tanyagondnok egy telepü-
léshez kötődő ember legyen, aki mindig az egész embert, az egész 
közösséget látja, s a küldetése az is, hogy „egybeszeresse a falut.” 
(Kemény Bertalan nevéhez kötődik ez a mondás, ő volt a tanya-
gondnoki rendszer gondolatának atyja. Kemény Bertalan 2007-
ben, 80 évesen hunyt el. Nélküle ez az ellátási forma talán nem is 
létezne, és ki tudja, mi lenne most az aprófalvak és a tanyák lakó-
ival. 2009-ben Magyar Örökség díjat nyert Kemény Bertalan és a 
falugondnoki hálózat.” (Faludi Erika (2013): A falugondnokság 
története. In: Csörszné Zelenák Katalin (szerk.): Mint egy falat 
kenyér… Könyv a falu- és tanyagondnokságról. Falugondnokok 
Duna-Tisza Közi Egyesülete, Kecskemét. 7-12. o)).

A Homokháti Önkormányzatok Kistérségfejlesztési Társulá-
sának egyik pályázatával jött létre Zsombón két tanyagondnoki 
szolgálat 2004. augusztus 1. napjával, melyben Kiss Gábor Ernő 
és Józsvai István tanyagondnok kezdte meg a szakmai munkát.

Gábortól nem volt idegen a segítő szakma, hiszen ápolói vég-
zettséggel az Országos Mentőszolgálatnál dolgozott több éven 
keresztül.

2005-ben elvégezte a falu- és tanyagondoki 260 órás képzést, 
és azután is folyamatosan részt vett szakirányú továbbképzése-
ken, tanfolyamokon ezáltal is fejlesztve a tudását, mellyel a gon-
dozottaknak hatékonyabban tudott segíteni.

Munkáját folyamatosan Zsombón végezte, bár az intézményi 
struktúra többször változott a feje felett. Zsombó Községi Ön-
kormányzat Polgármesteri Hivatalától áthelyezéssel a Szegedi 
Kistérség Többcélú Társulás Humán Szolgáltató Központjához, 
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később pedig a Szegedi Kistérség Többcélú Társulás Egyesített 
Szociális Intézményéhez került.

Gábor 19 éven keresztül a munkanapjain járta Zsombó kül- 
és belterületét. Reggelente megkezdte a szokásos munkáját: 
bevásárolt, gyógyszert íratott és kiváltott, felkereste a gondo-
zottakat, akiknek a személyes lakókörnyezetükben az élethely-
zetüknek megfelelően segített. Ha kellett, begyújtott, füstcsövet 
tisztított, fát hasított, tüzelőt készített be, ebédet, ivóvizet szállí-
tott, hajat vágott, borotvált és még sorolhatnám.

Együtt élt a tanyavilág lakosságával, tudta, kire kell odafigyel-
ni, ha épp túl nagy hó esett le, vagy kihez kell vinni ivóvizet, eset-
leg ajtót nyitni egy személyre, mert lehet, hogy segítségre szorul. 

A gondozottak várták, lesték mikor ér hozzájuk, hiszen 
számtalan olyan ember él még külterületen, akiknek Gábor 
volt a legszorosabb napi kapocs a külvilággal. Munkáját segí-
tette, hogy jó kapcsolatot, együttműködést alakított ki a helyi 
intézmények dolgozóival, a településen szolgáltatást nyújtókkal, 
közterületfelügyelővel, mezőőrrel, körzeti megbízottakkal. 

Ezentúl pályázatokat figyelt, mely a külterületeken élőket se-
gítette, például így kapott több külterületen élő gyermek is ke-
rékpárt. Segítette a védőnőket a külterületi családlátogatásokra 
eljutásban. Közreműködött választások alkalmával mozgóurnás 
szavazás lebonyolításában, külterületi térképi nyilvántartások 
elkészítését tette lehetővé a terep megismertetésével, kollégá-
kat helyettesített, tanított be, települési szintű rendezvényeken 
segített, ahol tudott és sorolhatnám még hosszasan, de biztos 
valamit kifelejtek.

Munkájával kivívta kollégái tiszteletét, gondozottai szeretetét, 
ragaszkodását, munkáltatója és a lakosság erkölcsi elismerését.

2023. augusztus 31. napján töltötte Gábor az utolsó munka-
napját, számára 2023. szeptember 1. a megérdemelt öregségi 
nyugdíjat hozta. 

Kedves Gábor!

Kívánok hosszú, boldog és tartalmas nyugdíjas éveket, erő-
ben, egészségben szeretteid körében. Jusson időd utazásra, ki-
kapcsolódásra és mindarra amit szeretsz, és ami eddig a min-
dennapok rohanásában háttérbe szorult. 

Jusson minden nap eszedbe, milyen sokan szeretnek Téged 
és hálásak Neked!

„Elmúlt, mint száz más pillanat
S tudjuk mégis, hogy múlhatatlan,

Mert szívek őrzik, nem szavak.”
(Végh György)

A kollégáid, az ellátottak és Zsombó lakossága nevében:
gyuriS zSolt

polgármeSter

Fémforgácsolásban
jártas munkatársat keresünk 

30 éve működő
zsombói üzemünkbe.

Tel.: 06 30 55 00 659
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Kisállat-ivartalanítás
támogatása kérhető a 2023. év 2. félévében

Magyarországon sokkal több állatot szaporítanak, mint 
amennyi felelős gazda van, ez is oka, hogy a kóborrá váló álla-
tok száma nem csökken. A felelőtlen állapotoknak, a gazdátlan 
kutya, cica egyedszámának csökkentésére ivartalanítással van 
esély. Az Orpheus Állatvédő Egyesület 2023. második felében 
300 állat ivartalanítását támogatja. Ennek köszönhetően több 
ezer potenciálisan túlszaporított állattal lesz kevesebb.

Seres Zoltán, az Orpheus Állatvédő Egyesület vezetője kiemel-
te: évek óta szélmalomharcot vívnak az állatvédők a felelős állat-
tartásért, sajnos legfőképpen falvakban, illetve városok külső te-
rületein szabadon szaporodhatnak az állatok. Az állatmenhelyek, 
a gyepmesteri telepek felelőtlen emberek miatt nehezen működ-
nek. 2022. év elejétől az állatok szaporítása egyébként is büntet-
hető cselekmény, így mindenkit a kóborrá váló állatok számának 
csökkentése érdekében az állatok ivartalanítására buzdítunk.

Kik kérhetik az állatorvosi költség egy részének támo-
gatását? 

Alacsony jövedelemmel rendelkezők, nyugdíjasok, állataikat 
udvaron tartók kérhetik az ivartalanítási költségek támogatását. 

Jelentkezni 2023. szeptember 14-től (a támogatási keret kime-
rüléséig) a +36209298181 telefonszámon (munkanapokon 9-11 
óra között) név, pontos cím, e-mail megadásával lehet. Az állat-
védelmi támogatásról bővebben a www.zug.hu Állatbarát Web 
Kuckó oldalon lehet informálódni.

orpHeuS állatvédő egyeSület

www.ebangyal.hu - Gazdikereső
www.zug.hu - Állatbarát Web Kuckó
www.sinter.hu - SintértNE! 
  állatmentő program
Sajtókapcsolat: +36-20-99-59-409

GERIÉPVILL KFT
 VÁLLALUNK:

- Árnyékolástechnika (Redőny, Szúnyogháló, Napellenző, Zsaluzia, Pergola, Reluxa stb.)
- Villanyszerelés (kapcsoló és dugalj csere, lámpa szerelés, okos vezérlés stb.)
- Klíma telepítés és takarítás (márkafüggetlen klíma szerelés és gépi takarítás)
- Infrafilm, futószőnyeg és fűtőkábel telepítés és beüzemelés
- Meglévő kapuk motorizálása és vezérlése
- Új és használt nyílászáró beépítése (Új nyílászáró beszerzésében segítünk!)

 ELÉRHETŐSÉG: +36705035302   EMAIL: GERIEPVILL@GMAIL.COM
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Tanévzárás a SZIKAI-ban
A 2022/2023. tanítási évet ballagási ünnepséggel zártuk, 

2023. június 17-én Korsós Zoltán tanár úr osztálya elballagott 
iskolánkból. A szokásos ballagó menet a József Attila Közös-
ségi Ház és Könyvtár nagytermébe vezetett, ahol Gyuris Zsolt 
polgármester úr köszöntötte a fiatalokat. Pálmai Péter igazgató 
úr búcsúzó gondolatait követően átadta az idei Kós Károly-em-
lékplaketteket: Urbán Izabella és Kovács-Hegedűs Zsófia lett a 
két díjazott. Osztályfőnökük búcsúbeszédében pedig felidézte az 
osztály elmúlt nyolc évének legemlékezetesebb pillanatait. Vég-
zősök, sok sikert Isten áldásával!

A többi osztály tanévzáró ünnepéllyel búcsúztatta az évet, 
köszönjük az ünnepi műsort a művésztanároknak, a jutalom-
könyvek beszerzéséhez szükséges támogatást pedig Zsombó 
Nagyközség Önkormányzatának.

Szikai
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Hírek a Bokréta háza tájáról
Ki-Mit-Tud Döntő

Május 19-én a Bokréta Dalkörrel Hajdúszoboszlón, a 
Hontravel Kft. által szervezett

„Ki-mit-tud?”-on voltunk.
Az elődöntői megmérettetésen szépen szerepeltünk és me-

hettünk a döntőre, csak az maradt a kérdés, ki fogja a kórust 
vezetni, irányítani, mivel Pálnik András elfoglaltsága miatt nem 
tudott jönni, de a csoport szeretett volna menni. Pár hónappal 
ezelőtt jött az énekkarba Földiné Fülöp Katalin, a Szent Imre Ka-
tolikus Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola tanítója, 
énektanára, kértük, legyen kedves eljönni és irányítani a csopor-
tot. Sikerült meggyőznünk, nagy volt az öröm, mehettünk, már 
volt vezetőnk.

Az indulás reggel jól sikerült, szép napos volt az idő, csak úgy 
száguldottak velünk a Zsombói Önkormányzat kisbuszai, ame-
lyeket köszönünk szépen Gyuris Zsolt polgármester úrnak, hogy 
rendelkezésünkre bocsátott.

Időben megérkeztünk, Polyák Pálné Pannika elvégezte a je-
lentkezéssel járó ügyintézést, átöltöztünk fellépő ruhába.

Szalma Imréné (Vali mama) verset szavalt: Kányádi Sándor 
- A kilencven zsoltár című versét mondta el, hangsúlyozottan 
szavalt, nem rontott.

Egy kiállítóterem üres volt, ott összeénekeltünk, és már szó-
lították a Bokréta Dalkört Zsombóról, előadásunk szépen szólt: 
galgamenti népdalokból összeállított népdalcsokrot énekeltünk.

Nagy volt az izgalom, vajon a bírálóbi-
zottság hogyan értékeli a versmondást és 
az éneklést.

Pár nap után megkaptuk: Szalma Im-
réné versmondása „Kiemelt Arany” foko-
zatot kapott, Gratulálunk neki!

Bokréta Dalkör csoport: „Arany foko-
zatú” minősítést érdemelt. Nagyon boldo-
gok vagyunk. 

Drága Katika, köszönjük szépen a kedvességet, hogy egy 
ilyen nem mindennapi feladatot felvállaltál velünk.

HajagoS iStvánné

Bakson járt a Bokréta

Az elmúlt időszak izgalmai (minősítők, Ki Mit Tud) után, 
május 27-re Baksra, Népzenei Találkozóra kaptunk meghívást. 
Részvételünk természetes volt számunkra.  Készültünk, utaz-
tunk és itt egy felszabadult légkörű műsorban, újra citerakísé-
rettel, ismerősök társaságában, vidáman szólt énekünk.

Jó látni, átélni azt, ahogy a csoportok szurkolnak egymásnak, 
ahogy tudunk örülni egymás sikerének. A színpadról lejövők-
nek gratulálni, a fellépni indulókat bátorítani, sikert kívánni. 
Mindig jólesik pár elismerő, dicsérő, támogató szó… és nem 
kerül semmibe.

Ezt a viselkedésformát a mindennapjainkban, az emberi kap-
csolatainkban is mindig alkalmaznunk kellene, a kiegyensúlyo-
zottabb életünk érdekében.

Ezek a találkozók a népdalokról, a népzenéről szólnak, de 
egyre gyakrabban teszik színesebbé, gazdagabbá a szavalók a 
műsort. Ezzel is emelik annak színvonalát. Úgy gondolom itt is 
helyük van a szép verseknek.

A kilenc fellépő csoport után együtt, mindannyian énekel-
tünk jól ismert népdalokat. A legtöbben átéltük már a közös 
éneklés, nótázás örömét, lélektani hatását. Ezen a napon, amikor 
több mint száz ember énekelt együtt, leírhatatlan, szívet melen-
gető élményt adott minden résztvevőnek.

A finom ebéd után jó hangulatú mulatozás, tánc zárta a ta-
lálkozót.

Két éve vagyok a Bokréta Dalkör tagja, ahol ez idő alatt na-
gyon sok zenei és közösségi élménnyel lettem gazdagabb.

Előtte azt gondoltam, nagyon sok népdalt ismerek. Az ének-
lés szeretetét gyermekkoromból hoztam magammal, így tarso-
lyomban egyre gyűltek a dalok. Az elmúlt két év alatt döbben-
tem rá, bizony nagyon keveset tudok a népdalokról és mennyire 
hiányosak ez irányú ismereteim.

A határtalanul gazdag népdalkincsünknek csak egy pici sze-
letét ismerem. Nagy örömmel tölt el, hogy neves népdalkuta-
tóink által összegyűjtött népdalok sokaságával ismerkedhetek. 
Valahol egy kicsit felemelő az a tudat, talán mi is tudtunk tenni 
valamit hagyományaink, régi népdalaink megőrzéséért.

Sajnálattal tölt el, amikor látom más települések dalköreiben, 
hogy a fiatalabb korosztály képviselő is jelen vannak. Nálunk 
nagyon hiányoznak a fiatalok, de reménykedünk, énekelni sze-
rető ifjakkal megújul a mi közösségünk is.

 zádori mária

Látogatásunk Kispiacon

Na végre itt a nyár! 
Ujjongtunk az énekóra után, mikor eldöntöttük, hogy leg-

alább egy hónapos szünetet tartunk. Nincs meghívás, nem kell 
készülni, pihenhetnek a hangszálaink, és majd találkozunk a 
nyár végén. 
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Gondoltuk mi. De változott a program, sorra jöttek a meghí-
vások, és nekünk készülni kellett. Június 29-én Kispiacra voltunk 
meginvitálva a délután kezdődő dalostalálkozóra. Már a meg-
érkezés is csodálatosra sikeredett. Az a fogadtatás terülj-terülj 
asztalkám, rövidital, mint  az út porát lemosni köteles hörpintés, 
aztán az a sok finom falat, szeretet, amivel vártak bennünket! 
Szerencsére Andrást sem szólította el más kötelezettség tőlünk, 
így teljes volt a létszám. Jó volt találkozni az ottani magyarokkal, 
és a hazai csoportokat is üdvözölhettük. Nagyon sok szép dalt 
hallottunk, szép délutánt töltöttünk együtt. Műsor után vacsora, 
tánc, nótázás következett, és egy idő után a könnyes búcsúzás, 
mert idősek vagyunk mindannyian, ki tudja találkozunk-e még, 
A hazaérkezésünk zökkenőmentes volt, hála Istennek, nem kel-
lett sokat várni a határnál. Nagyon szépen köszönjük a meghí-
vást, hogy ott lehettünk, Jó volt veletek újra találkozni. 

Szalma imréné vali

Szentesi látogatás

Eredményes nyári időszakról számolhatok be a zsombói 
Bokréta Dalkör  nevében. Többek közt a Szentesi Pengető Ci-
terazenekar is megtisztelte dalkörünket meghívójával népzenei 
találkozójukra július 29-én.

Sikeres fellépésünkön bodrogközi népdalokat énekeltünk.
Vendéglátóink a köszöntés után egy meglepetéssel örvendez-

tették meg közönségüket. Zenekaruk családjában két anyukának 
is kisbabája született a közelmúltban. Ők édesanyjuk karjában 
érkeztek a színpadra pár hetesen, ill. három hónaposan kisgyer-
mekkorú nagyobb testvéreikkel együtt.  A Tekeredik a kígyó c. 
gyermekdal éneklésével kört alakítottak. Ezután az anyukák egy 
ringató eléneklésének rövid idejére, az idősebb testvérek karjá-
ba helyezték a piciket, és altatót énekeltek. Gyönyörű, megható 
élmény volt, ami számomra azt tükrözte, hogy zenekaruk egy 

nagy családként működik. Ezután a helyi általános iskola ze-
nei tagozatának különböző korosztályú résztvevői, a Csicsergő, 
a Margaréta és a Pengető citerazenekarok résztvevői mutatták 
meg magas szintű tudásukat.

Érzékelhető, hogy a város életében elsőbbséget élvez a kul-
túra és a zenei nevelés. Kiemelt fontosságú a hagyományőrzés, 
a népdalok, a citerazene megismertetése, megszerettetése, át-
örökítése a következő nemzedékeknek. Feltűnő volt ezen a ta-
lálkozón a sok fiatal jelenléte. A résztvevők közel felét a gyermek 
és ifjú korosztály képviselte.

A fő hangsúlyt ezen a délutánon a citera hangja kapta. Min-
den fellépő csoport énekét, így a mi dalkörünk szereplését is 
citera kísérte.

A fellépések záró jeleneteként a színpadon alig fért el a 18 
különböző korosztályú szentesi citerás vezetőjükkel, Németh 
Kornéliával, hogy még egy fergeteges előadással búcsúzzanak 
közönségüktől.

A magas szintű, közvetlen hangulatú műsor után, ízletes egy-
tálétellel is vendégül láttak meghívóink. Köszönjük az emléke-
zetes délutánt és további sok sikert kívánunk minden szentesi 
citerásnak, hazai és külhoni szereplésükkor.

zádori mária

Csanytelek

Nótaszó a Magyar ember nyugtatója. Ha szép énekszót hal-
lasz, vidámabban telik a napod, könnyebben megy a munka, 
egyszerűen jobban érzed magad. A sok meghívó között felbuk-
kant a csanyteleki is. Nagyon örültünk neki, bár minden hét-
végére jutott egy meghívás, de a Csanytelekiek különös helyet 
foglalnak el a szívünkben. Már 20 év óta szól a nóta a telepü-
lésen. Egy születésnapi meghívást nem illendő nem elfogadni, 
így hát útra keltünk mi is. Július 30-án 10 órakor kezdődött a 
születésnapi buli, melyen 17 csoport vett részt. Jócskán elmúlt 
dél, mikor az emléklapok átadására került sor, és ekkor kaptuk 
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az igazi meglepetést. Nem mi ajándékoztuk meg a születésnapo-
sokat, hanem ők minket. Igazi magyaros ebédben volt részünk. 
Nagyon finom raguleves jó forrón, ahogy azt a magyar ember 
szereti. Sertés- és baromfisült, ki mit szeret módra, és a végé-
re a hungarikum sütemény, a rétes. Ebéd után, aki fel bírt állni 
az asztaltól, az jó zenére lemozoghatta a kalóriákat. Jól éreztük 
magunkat, testvéries volt a fogadtatás, remélem, sokszor talál-
kozunk még.

Szalma imréné vali

50 éves a Kisteleki Citerazenekar

A Bokréta Dalkör augusztus 5-én, szombat délután 15 órá-
tól a Kisteleki Citerazenekar megalakulásának 50. évfordulójára 
volt hivatalos. A konferanszié bemutatta a fellépő csoportokat, 
majd felkérte polgármester urat, nyissa meg az ünnepséget. A 
volt citerás vezetőre emlékezett, aki több éven keresztül vezette 
a zenekart sok sikerrel. Most vannak a zenekarban olyan szemé-
lyek, akik még tőle tanulták a gyönyörű hangszerek megszólal-
tatását. 

Az ország több tájáról voltunk fellépők: a Hangász Együt-
tesben hölgyek-férfiak citeráztak és énekeltek, majd a Hangász 
Együttes Gyermekzenekar (Jászszentlászló) fiataljainek cite-
rajátéka és éneke elkápráztatta a közönséget. Ott biztosan lesz 
utánpótlás.

A csólyospálosi Hagyományőrző Asszonykórus a Királydiny-
nye Citerazenekarral együtt lépett fel. Jellegzetességük, hogy ha 
a kórus énekel, a citera hangja halkabban szól.

A Bokréta Dalkörrel hetedikek voltunk a sorban, műsorunk 
színvonalán nagyot emelt Pálnik András citerakísérete. Nagy 
tapsot kaptunk a végén, boldogan jöttünk le a színpadról.

Utánunk még hét csoport következett: a földeáki Citerazene-
kar, a baksi Népdalkör, az öttömösi Citerazenekar, Kerekes Már-
ton Népdalkör és Citerazenekar, keceli Kéknefelejcs Népdalkör, 
Öreghegyi Bodza Citerazenekar Kiskundorozsmáról, szentesi 
Pengető Citerazenekar, váraszói Gyöngyvirág Citerazenekar – 
szebbnél szebb előadásokat hallhattunk.

Következett a közös ének, utána finom vacsora, és ki med-
dig bírta energiával, a reggelig tartó mulatozás. A zenész remek 
hangulatot tudott csinálni, még az is táncra perdült, akinek fájt 
a lába.

HajagoS iStvánné

Forráskúti szereplésünk

Szeptember 2-án, Forráskúti Őszirózsa Népdalkör megalaku-
lásának 20. évfordulója alkalmából szerveztek dalostalálkozót, 
melynek mi is vendégei voltunk.

A szomszéd településsel már sok éve tart a baráti kapcsolat, 
mindig jól érezzük magunkat náluk. Így történt szombaton is. 
Időben érkeztünk a műsorkezdésre pontosan 15 órakor, ahogy 
az a meghívóban is szerepelt.

Fellépők voltak: Őszirózsa Népdalkör Forráskút, Tóth Gusz-
táv verset olvasott fel, Bordányi Borostyán Népdalkör, Estike 
Népdalkör Üllés, Csólyospálosi Asszonykórus, Bokréta Dalkör 
két népdalcsokrot énekelt, Szalma Imréné (Vali mama) mesét 
mondott, Baksi Citerazenekar, Üllési Citerazenekar, Pálnik And-
rás citerás és Gaál Gabriella népdalénekes szebbnél szebb nép-
dalokat énekeltek. A fellépések után emléklap, ajándék átadás 
következett.

A rendezvény finom vacsora, ünnepi torta elfogyasztása után 
tánccal zárult, ki meddig bírta. Forráskúti ügyes asszonyok kézi-
munkáiból még gyönyörű kiállítást is láthattunk.

HajagoS iStvánné
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Szakköri kiállítás és koncert 
a közösségi házban

A közösségi ház két rendezvénynek 
is otthont adott 2023. május 31-én. A 
Nemzeti Művelődési Intézet által támo-
gatott “Tudásunkkal kézenfogva” projekt 
keretében megvalósított zsombói makra-
mé- és gyertyaöntés szakkör alkotásaiból 
készült kiállításmegnyitóval kezdődött 
az esemény.

Emléklappal köszöntük meg a részt-
vevők szorgos munkáját. A kiállítás júni-
us 14-ig volt megtekinthető. Ezt követte 
a Szegedi Tudományegyetem Bartók 
Béla Művészeti Kar magánénekes nö-
vendékeinek – Ujvári Bernadett, Pál 
Zsófia, Borbély Jácint és Leszkó Balázs 
– koncertje. Zongorán közreműködött 
Boleman Kata, Hegedűs Károlyné és 
Faragó Zsóifa

jakH

„Magyarnak lenni: 
büszke gyönyörűség” 

Augusztus 25-26-27-én az Ipolynyéki Szüreti Fesz-
tiválon és Testvértelepülés Találkozón jártunk a 
zsombói Bokréta Dalkörrel Gyuris Zsolt polgármester, 
Mihálffyné Zakar Andrea alpolgármester és Ferenczi Il-
dikó, közösségi házunk igazgatója kíséretében. 

Szeretetteljes, baráti fogadtatásban volt részünk, amit sza-
vakkal ki sem lehet fejezni. A program része volt egy környe-
zetvédelmi előadás, amely a klímaváltozásról szólt. Ezt követte 
a szüreti felvonulás. A tőlünk 269 km-re lévő településen, 150 
hektáron szőlőt termesztenek. Adódik tehát, hogy nagyon sokan 
borászattal foglalkoznak. A jó bor mellé pedig kellenek a nép-
dalok, nóták. A kulturális program keretében néptánccsoportok 
mutatkoztak be, illetve itt került sor a Bokréta műsorára is. Két 
népdalcsokorral kedveskedtünk a helyi hallgatóságnak, akik 
tapssal, borral, helyi ételekkel jutalmazták a produkciót.

Szalma Imréné Valika a Szent István szobor koszorúzásánál 
és az I. világháború hőseinek állított emlékműnél egy-egy szív-
hez szóló verset szavalt. 

A Felvidéken élő magyar közösségnek nagyon fontosak ezek 
a találkozók, de úgy gondolom, az idelátogatók is szívmelengető 
emlékekkel és élményekkel távozhatnak.

Fontos, hogy ezek a testvértelepülési kapcsolatok élővé vál-
janak, és minél többen látogassanak el külhoni testvéreinkhez, 
illetve fogadják őket Zsombón olyan szeretettel, amelyben ők is 
részesítik a tőlünk érkezőket. 

A címben szereplő Sajó Sándor versidézet lényegét ezeken a 
helyszíneken közös énekléssel, tánccal, a közös kultúra megélé-
sével lehet igazán megérteni.

földiné fülöp katalin
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ZSOMBÓI FALUNAPOK 2023
2023. június 24-én a Zsombói Falunap keretében va-

lósult meg a hagyományőrző Péter-Páli Aratóünnep és a 
Veterán Jármű találkozó.

Reggel 7 órakor a KOSAVA Együttes ébresztette Zsombó la-
kosait.

Lelkes segítőink, a zsombói Ízőrzők már kora hajnalban be-
gyújtották az udvari kemencét, és elkezdték gyúrni a több száz 
lekváros bukta alapanyagát, amelyet 20 kg lisztből készítettek. 

Köszönet a kitartásukért, hiszen közülük 
kerültek ki aratók és cséplők is, akik a dél-
utáni nagy melegben még példamutatóan 
helytálltak.  

A közösségi házban véradásra került 
sor, ahol 39 személy adott önkéntesen vért. 
Az esemény nagy érdeklődést váltott ki, 
és a résztvevők lelkesen járultak hozzá a 
vérkészlet fenntartásához és mások életé-
nek megmentéséhez. Ez a véradás újabb 
példája volt annak, hogy az emberek ösz-
szefogva és segítőkészen képesek segíteni 
egymáson és támogatni az egészségügyi 
kezdeményezéseket.

Minden percre jutott valami program, 
többek között Nagy János szervezésében 

a VI. Homokháti Veterán Jármű találkozó eseményei, ahol 136 
járművel regisztráltak. Volt felvonulás, járműszépségverseny, 
ügyességi játékok.

A József Attila Közösségi Ház és Könyvtár udvarában meg-
rendezett főzőversenyen 7 csapat mérette meg főzőtudását, ahol 
kedvenc ételeikkel álltak a zsűri elé. Volt töltöttkáposzta, babgu-
lyás, valamint ízletes pörkölteket főztek birkából, csirkéből, ka-
kasból, emuból és őzből. Az ételeket 3 zsűritag bírálta: Babos Ár-
pád, Radvánszki Antal és Szabó Balázs. Első helyen a Jóbarátok 
által készített birkapörkölt, második helyen a Summerstreet 
babgulyása, harmadik helyen a Sport Egyesület őzpörköltje vég-
zett. A VASAS PAPRIKA Kft. nagyon finom töltött káposztája 
különdíjban részesült.

Június 23-án és 24-én a közösségi ház termeiben két napon 
át pompázott a kaktuszok világa, hiszen egy lenyűgöző kaktusz-
parádé, azaz kaktuszkiállítás és vásár várta az érdeklődőket. A 
kiállítás során a kaktuszok sokfélesége szinte végtelen volt, és 
minden fajta megannyi történetet mesélt el magáról, mint a ter-
mészet különleges alkotásai. A látogatók elragadtatással válogat-
hattak a különböző kaktuszfajták között, melyeket lelkes szak-
értők mutattak be és nyújtottak szaktanácsokat az ápolásukkal 
kapcsolatban.

A közösségi ház környékén oldalkocsis bemutató, jármű-
szépségverseny, lassabb járművek felvonulása, ügyességi játékok 
kápráztatták el a látogatókat.

A gyerekeket ugrálóvár és csúszda kötötte le, míg Toma és vi-
dám csapata történeti és fantáziajátékokkal, mókás és kortalan 
megmérettetésekkel szórakoztatta őket.
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A hagyományőrző aratás helyszínére a Kosava Együt-
tes muzsikájára, és Bálint Ferenc csapatának köszönhetően 
lovasfogatokkal és hátaslovakkal vonultak ki a lelkes érdeklő-
dők. 17 fő közreműködésével elevenítettük fel a régi időkre jel-
lemző, sokak által még nem látott kézi aratás műveleteit. Mind-
eközben Ács-Sánta Imrétől értékes információkat kaptunk az 
éppen látottakról. Bemutatták, hogy nagyapáink, nagyanyáink 
milyen nehéz munka, verejték árán jutottak el a mindennapi 
kenyerükhöz. A zsombóiak közreműködésével életre keltettük 
a régi hagyományos kézi aratást. Megmutattuk, hogyan egyezett 
meg a gazda az aratókkal, milyen szokások voltak, hogyan ét-
keztek-ittak az aratók, hogyan kötötték a marokszedő asszonyok 
a kévéket, azokat hogyan rakták keresztbe, sőt a kaszakalapálás 
fortélyáról is számot kaptunk. Ezt a népies és nemzeti vonások-
kal megtűzdelt programot nemcsak szórakoztató, de oktató lát-
ványosságnak is szántuk. 

Beállt kaszálni Mihálffy Béla országgyűlési képviselőnk, Gyu-
ris Zsolt, Zsombó Nagyközség polgármestere és testvértelepü-
lésünk, Máriafölde képviseletében Ambrus Ferenc, az RMDSZ 
alelnöke.

Az aratókat és vendégeket a jól megérdemelt szalonnás és 
kolbászos falatkákkal, valamint zsombói sörrel vendégeltük 
meg.

Természetesen a cséplés sem maradhatott el. Nagy Csaba 
Dutra U28-as traktorjával hajtották meg a közel 55 éves cséplő-
gépét, mely a magot elválasztotta a szártól és a polyvától. Az Ag-
rár Géptörténeti Egyesület bemutatta a hagyományőrző cséplést 
gőzgép hajtással.

A nehéz munka után a közösségi ház előtti téren, az aratók 
táncát követően Gyuris Zsolt polgármester köszöntötte az ara-
tók és a fogatosok hagyományőrző tevékenységét.

A „Maya ’n’ Peti” családi koncert vonzotta a lelkes gyerekeket 
és szüleiket, majd a Sherin Bellydance szegedi hastáncosok csa-
patának táncbemutatója következett.

A műsort az est sztárvendége, Bunyós Pityu folytatta. A box 
és a zene bajnokának „kritikusai azt mondják: bárhol lép fel, 
szívvel lélekkel énekel, ahol ő dalol, ott garantált a jókedv, mula-
tozás”. (forrás: https://experienceiroda.hu/team/bunyos-pityu/). 
Ez történt Zsombón is, a lelkes közönség örömére. A nézők ön-
feledten élvezték az este minden pillanatát.

A rendezvényt a Kosava Együttes utcabálja zárta. Reperto-
árjuk között szerepeltek a legnagyobb hazai slágerek, valamint 
magyar mulatós nóták is.

Hálás köszönetünket fejezzük ki a rendezvény támogatóinak, 
az önkénteseknek, a segítőknek és mindazoknak, akik részt vet-
tek a szervezésben, megvalósításban és az utómunkálatokban.
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„Piros mosoly” a zsombói gyermeknapon

2023. május 20-án a zsombói sportpályán megrendezésre ke-
rült a gyermeknap. Ezen a kellemes napon számos szórakozási 
lehetőség várt a résztvevőkre. 

A Nemzeti Kulturális Alap támogatásával kosaras körhinta, 
népi fajátszótér és íjászat oktatása várta a 
lelkes közönséget. A hagyományos fából 
készült játékok legalább akkora élményt 
nyújtottak a gyermekek számára, mint a 
modern játékok. Szintén az NKA-nak kö-
szönhetően a rendezvényt egy nem min-
dennapi extrém kerékpáros showműsor 
is színesítette, mely minden korosztály 
figyelmét magával ragadta. Pocsai Richárd 
országos bajnok ugrásai az Extrém Bike 
Show leglátványosabb részét alkották.

A "Szivárvány" Zsombói Nagycsaládo-
sok Egyesülete a Nemzeti Együttműködési 
Alap támogatásával 2 db ugrálóvárat biz-
tosított a kisebb és nagyobb gyermekek 
részére, emellett 350 db hamburgert, sok 
csokit és szörpöt.    

Bálint Ferenc és társa lovasfogatokkal 
kocsikáztatta a lelkes érdeklődőket.

Az Egyszervolt Mesezenekar igényes, 
zenés retró műsorral szórakoztatta a csa-

ládokat. A zenekar repertoárjában gyermekdalok, Halász Judit 
slágerei, klasszikus báb- és rajzfilmzenék szólaltak meg. A kon-
certet óriás mesefigurák tették izgalmasabbá, mint Vuk a róka, 
Süsü a sárkány és a Nagy Ho-ho-horgász. A közönség örömmel 
énekelte a népszerű dalokat az előadókkal.

A rendezvény megvalósításában a helyi intézmények össze-
fogása és önkénteseik segítsége játszott fontos szerepet. A Szent 
Imre Katolikus Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola 
izgalmas ügyességi- és sportjátékot szervezett. A Nefelejcs Ka-
tolikus Óvoda csillámtetoválásokkal kápráztatta el az érdeklő-
dőket, míg a Zsombói Bóbita Bölcsőde lufiból hajtott figurákkal 
ajándékozta meg a jelenlévőket. A „SZIKAI-s szülők” 700 db 
palacsintát sütöttek. A Zsombói Szociális Alapszolgáltatási Köz-
pont és a Zsombói Szépkorúak Egyesülete segített a palacsinták 
töltésében, valamint az üdítők és hamburgerek osztásában.

A helyi termelők finom epret ajánlottak fel, mely a gyerme-
kek ajkát „piros mosolyra” formálta.

Köszönjük a helyi lakosok, vállalkozók és intézmények fel-
ajánlásait. 

Vidám napot zártunk.
jakH
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Veterán járművek találkozója
Mi sem lehet jobb, mint elmerülni a nosztalgia érzésében, 

és újra átélni a gyerekkor pillanatait! Június 24-én szombaton 
Zsombó utcái megteltek veterán járművekkel, amely az egész 
falu hangulatát nosztalgiával töltötte fel. 

A VI. Homokháti Veterán Jármű Találkozó ebben az évben 
is nagy sikert aratott, 136 veterán járművet regisztráltak a szer-
vezők, de voltak olyanok is, akik később csatlakoztak. A falu 
központjában nekik köszönhetően egy időutazásban vehettünk 
részt, hiszen még egy 1912-es évjáratú autó is érkezett az ese-
ményre. A résztvevőket a reggeli órákban zsíroskenyérrel kínál-
tuk, majd délelőtt az IZS-Team oldalkocsis bemutatót nézhettük 
meg. Ebéd előtt a lassabb járművek, traktorok felvonultak a fa-
luban, majd délben babgulyást osztottunk szét a résztvevőknek. 
A délutánt számos érdekes program gazdagította. Többek kö-
zött a veteránnal érkezőknek volt lehetőségük részt venni egy 
ügyességi versenyen, melynek keretében eldőlt, hogy ki lett a 
legügyesebb boszorkány és a legügyesebb ördög négy keréken, 
majd még egyszer szemtanúi lehettünk az IZS-Team oldalkocsis 
bemutatónak. Emellett egy motoros kaszkadőrshowt is láthat-
tunk, amelyben elképesztő mutatványoknak lehettünk része-
sei. Ezt követően az autók és motorok felvonulása következett, 
amelynek úticélja a hagyományos aratás helyszíne volt, majd 
az aratókkal együtt visszamentünk a központba, ahol bemutat-
ták a cséplést – traktorral és gőzgéppel egyaránt. A veterános 
programjaink lezárásaképpen kihirdettük a győzteseket, így a 
legszebb járművek címei is gazdára találtak.

Ezúton szeretnénk mindenkinek köszönetet mondani, aki 
hozzájárult az esemény sikeres lebonyolításához, és még egyszer 
gratulálunk a győzteseknek.

Hvt Szervezői

fényképeket kéSzítette: nagy erika, balaSSa tamáS
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Sport a mindennapokban

Kézilabdás hírek

Szeptemberben újra becsengettek, és a családok idén is visz-
szarázódtak a mindennapokba, reggelenként az iskolába indul-
nak a gyerekek. Szerencsés, ha a sportolás része a diákok éle-
tének. Ennek rengeteg előnye van. A testmozgás a „gyógyszer”, 
ami egészséget, örömet, magabiztosságot és társaságot ad nekik, 
rendszert hoz az életükbe, sőt még abban is segít, hogy jobban 
teljesítsenek az iskolában.

A sportolás jelentősen hozzájárul a gyermekek testi egészsé-
gének megőrzéséhez, illetve javításához. A rendszeres testmoz-
gás támogatja a szív- és érrendszer egészséges működését, erősí-
ti az izomzatot és a csontozatot.

MAGYARORSZÁGON A GYEREKEK TÖBB MINT 20%-A 
TÚLSÚLYOS VAGY ELHÍZOTT!

A tudományos kutatások alapján elmondható, hogy a rend-
szeres testmozgás elősegíti a gyerekek motorikus képességeinek 
(kondicionális és koordinációs képességek, ízületi mozgékony-
ság) javulását. Az olyan tevékenységek, mint például a futás, az 
ugróiskola vagy a labdázás fejlesztik többek között az egyensúlyt, 
az ügyességet és a reakcióidőt. A sport pozitív hatást gyakorol a 
gyerekek mentális egészségére is. A fizikai aktivitás során felsza-
baduló úgynevezett boldogsághormonok (szerotonin, endorfin) 
csökkentik a stresszt és javítják a hangulatot. A testmozgás támo-
gatja a gyerekeket a stresszel való megküzdésben, javítja a kon-
centrációt, sőt, oldja a gyerekek szorongását, valamint eredményes 
„gyógymódnak” számít a depresszió ellen is. A sporttevékenysé-
geknek nagy szerepük van a gyerekek szociális készségeinek és 
társas kapcsolatainak fejlődésében. A csa-
patsportok (például foci, kosárlabda, kézi-
labda stb.) lehetőséget teremtenek a gyere-
kek számára ahhoz, hogy játékos formában 
megismerjék a csapatmunka értékét. A 
testmozgás hozzájárul ahhoz, hogy a gyere-
keknél megerősödjenek azok a hétköznapi 
életben rendkívül lényeges készségek, mint 
a kitartás, az elkötelezettség és céltudatos-
ság. A sportban való részvétel megtanítja 
őket a szorgalmas munka és az időbeosztás 

fontosságára, a tudatos hozzáállásra. A rendszeres sportolás rend-
kívül pozitívan hat a gyerekek önbecsülésére. Amikor fejlődést és 
sikereket érnek el egy adott sportágban, az növeli a magabiztos-
ságukat, erősíti az önbizalmukat, míg a kihívások és az esetleges 
vereségek kitartásra nevelnek, megerősítve a gyerekeket abban, 
hogy igenis érdemes újra és újra megpróbálni, belevágni. Nem 
meglepő tehát, hogy a felmérések szerint a rendszeresen sportoló 
gyerekek önbizalma erősebb, és pozitívabb attitűddel rendelkez-
nek, mint nem sportoló kortársaik.

Mennyi az ideális testmozgás? A legjobb a napi 60 perc lenne, 
de legalább heti 3 alkalom szükséges. Zsombón többféle lehető-
ségből választhatnak a gyerekek és felnőttek is, fontos, hogy élje-
nek vele. 

Várom tehát szeptembertől a Tisza Volán utánpótlás csapata-
iba a a diákokat kézilabdázni

polyákné farkaS éva, edző

A 2022/2023-as idény hajrája május hónapban volt, amikor 
tanulmányi versenyek, kirándulások tarkítják a gyerekek prog-
ramját. 

Minden korosztály az U8-U20-ig sikeresen vette az akadályo-
kat, többen az MKSZ kiválasztó programjában is szerepelnek. A 
nagyobbak közül néhányan a Kézilabda Akadémia központjai-
ban folytatják a tanulmányaikat Vácon és Békéscsabán. A legna-
gyobb siker, hogy a kicsik szépen fejlődtek az edzéseken és ez a 
mérkőzéseken is látszott, örömmel játszottak. 

A zsombói záróedzésen meglátogatott minket Molnár Robin, 
a Pick Szeged játékosa, aki a válogatott színeiben is bemutatko-
zott már.

Köszönöm a szülők segítségét, az edzésekre és mérkőzésekre 
szállítással rengeteget segítettek.

Szeptembertől újra indulnak az edzések, várom az elsősöket is!
polyákné éva, edző
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